

Tot sprijinul concursului cultural organizat de C. G. M.!



Zilele acesteia începe în întreaga țară un larg concurs organizat de Confederația Generală a Muncii, care va cuprinde cluburile, colturile roșii, bibliotecile, echipele artistice și cinematografele sindicale. Acest concurs este menit să dea un nou avânt activității culturale-educative de masă și să determine o simțitoare ridicare a nivelului politic, cultural și tehnic al oamenilor muncii.

Datorită politicii Partidului, viața culturală a oamenilor muncii din țara noastră devine pe zi ce trece mai intensă. În întreprinderile și instituțiile noastre există astăzi 4242 cluburi roșii, 1933 cluburi, peste 6000 de biblioteci cu peste 6.000.000 de volume. La orașe și sate funcționează 199 instalații cinematografice sindicale, ale căror spectacole au fost vizionate numai de la începutul anului 1950 de aproape 4 milioane de spectatori.

Ca dela zi la noapte se deosebește situația din țara noastră de aceea din țările imperialiste sau subjugate de imperialiști. În vreme ce în Statele Unite ale Americii abia 10% din populație frecventează bibliotecile, imperialiștii organizează concursuri de înghițit macaroane sau concursuri pentru bărbații cu cele mai mari cheii. Alături de pretinsa literatură pusă deschis în slujba propagandei războinice, imperialiștii întind și pe această cale să „ridice” masele la nivelul „cultural” al Forrestaliilor, să adoarmă și să îndobitocască conștiința oamenilor muncii, pentru a-i transforma mai lesne în carne de tun pentru războiul pe care-l pregătesc.

Lupta pentru construirea socialismului duce în chip firesc la ridicarea cultural-technică a oamenilor muncii, deoarece a construit socialismul înseamnă a munci într-un chip nou, a folosi o tehnică nouă, a fi însuși cunoștințe și metode de muncă înaintate în stare să ducă la o sporire uriașă a productivității muncii. Se formează în focul întrecerii socialiste un nou tip de muncitor, cu un nivel politic și cultural din ce în ce mai ridicat, însetat de cultură și cunoștințe tehnice, care-și însușește noi metode de lucru, învață și aplică minunata tehnică sovietică, caută noi procedee de organizare și raționalizare a procesului de producție. Pentru asemenea muncitori cum sunt minierii fruntași Barta Iosif din Lupeni, Hotea Alexandru din Săsar-Baia Mare, care au îndeplinit planul anual cu a tătea luni înainte de sfârșitul anului, munca pierde tot mai mult caracterul de simplă cheltuielă de energie mușchulară și devine o activitate în care gândirea, cunoștințele ocupă un loc tot mai însemnat.

Concursul organizat de C. G. M. are înaintea de toate scopul de a da un nou avânt mișcării culturale în țara noastră, de a contribui la formarea a tot mai mulți muncitori de tip nou, aflați la un ridicat nivel politic-cultural-technic. Reușita concursului depinde în primul rând de felul cum organizațiile de partid și sindicale vor veghea ca el să se desfășoare în uzine și fabrici, în gospodăriile agricole de Stat și S.M.T., de felul cum va fi dusă aștigă de masă în jurul concursului.

Obiectivul de bază al concursului este acela de a ajuta cluburile, colturile roșii, bibliotecile, să LEGE ÎNTREGA LOR ACTIVITATE DE OBIECTIVELE POLITICE CE STAU ÎN FAȚA POPORULUI MUNCITOR, DE SARCINILE ÎMPILNIRII ȘI DEPĂȘIRII PLANULUI DE STAT, DE PROBLEMELE DE PRODUCȚIE SPECIFICE FIECAREI ÎNTEPRINDERI, DE LUPȚA PENTRU PACE.

De aceea, în primele rânduri ale unităților participante la acest concurs se vor plasa acele cluburi și colturile roșii care vor deveni în tot mai mare măsură focare de răspândire a învățării marxist-leniniste, a experienței sovietice, a metodelor înaintate folosite de fruntașii în producție, de inovatori. Înarmând pe oamenii muncii cu cât mai multe cunoștințe politice și tehnice, întărind-le capacitatea de a face față mărețelor sarcini ale primului nostru plan cincinal, concursul va contribui concret la întărirea luptei pentru pace.

Concursul va fi un puternic stimul pentru ridicarea nivelului tehnic al salariaților din G.A.S. și S.M.T., pentru ridicarea conștiinței lor politice de luptători aflați în primele rânduri ale luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Deosemeni concursul trebuie să ducă la dezvoltarea puternică a vieții culturale în rândurile masei de oameni ai muncii de pe marile șantiere de construcții. O sarcină de cea mai mare însemnătate este ca fiecare club sau colț roșu să aibă un PROGRAM DE ACTIVITATE DEFALCAT PE ZILE ȘI SAPTĂMÂNI, CĂT MAI VARIAT ȘI CUPRINZĂTOR, LEGAT DE ACTIVITATEA ÎNTEPRINDERII RESPECTIVE. Acest program trebuie să fie respectat întocmai și să se bucure de o largă popularizare. Dar nu pretutindeni există un asemenea program, — de pildă, la colțul roșu al sindicatului transport și comunicații din Făgăraș. De aceea activitatea culturală are aci un caracter sporadic, întâmplător, și nu reușește să mobilizeze masele de salariați în îndeplinirea sarcinilor de plan. Concursul este chemat să lichideze asemenea lipsuri. Concursul este chemat deosemeni să dezvolte și mai mult activitatea bibliotecilor, să sporască numărul cititorilor, să întărească ansamblurile echipelor sindicale și să le îmbogățească repertoriul.

Pentru a se asigura însă bunul mers al concursului este necesar să se ia o serie de măsuri organizatorice. În întreprinderile unde — dintr-o neglijență dăunătoare — nu s'au creat încă cluburi sau colturile roșii, este necesar să se pășească de îndată la amenajarea lor, folosindu-se din plin resursele locale. O condiție pentru desfășurarea nestingherită a concursului este înlăturarea tendinței de a se muta mereu cadrele culturale în alte muncii, tendință care se manifestă în multe întreprinderi și sindicate. Pentru ca concursul să dea roade cât mai bogate, el are nevoie de sprijinul larg al Comitetului pentru Artă, al Uniunii Scriitorilor, al Uniunii Compozitorilor. În rândurile muncitorilor se află un izvor nesecat de talente literare și artistice. Oamenii muncii, eliberați din jugul exploatații, cântă în poezii și cântece bucuria de a munci liber, de a pași spre un viitor luminos. Pentru aceștia concursul constituie un minut al prilej de afirmare. De aceea, asupra lor e necesar să se ațină dragostea și grija atentă a scriitorilor și artiștilor noștri. Totodată scriitorii și artiștii noștri au datoria de cinste să dea echipelor artistice sindicale tot mai multe poezii, scenete, cântece, pe măsura exigențelor mereu crescânde ale masei de oameni ai muncii, iar organele C.G.M. să vegheze ca cele mai valoroase creații artistice să fie larg difuzate în masă. Societăți pentru Răspândirea Științei și Culturii îi revine sarcina să sprijine puternic concursul, programând cât mai multe conferințe în întreprinderi, și în special conferințe cu caracter tehnic. Centrul de Difuzare a Cărții trebuie să asigure largă difuzare a cărților și a broșurilor în rândurile oamenilor muncii, potrivit necesităților locale. De buna desfășurare a concursului răspund în primul rând Uniunile Sindicale, Comisiile Sindicale Județene și Comitetele sindicale din întreprinderi care — sprijinite de conducerea întreprinderilor — trebuie să se preocupe permanent și sistematic de realizarea obiectivelor acestui concurs. Succesul concursului depinde în cea mai mare măsură de îndrumarea și controlul organizațiilor de partid. Spre deosebire de unele organe de partid — ca de pildă Comitetele Județene Brașov, Timiș Torontal, etc. — care acordă muncii culturale însemnătate convenită, sunt altele — cum sunt Comitetele Județene Dolj, Arad, Comitetul sectorului de partid C.F.R.-București, etc. — care nu înțeleg încă împlinirea strănsă între problemele de producție și problemele ridicării nivelului politic-cultural al masei, problemele revoluției culturale. Trebuie să fie limpede că munca culturală nu este o „distracție”, ci ea este un mijloc de a transforma milioane și milioane de oameni ai muncii în constructori conștienți și luminați ai vieții noi. Să nu precupețim niciun efort pentru a face din cincinal, concursul va contribui concret la întărirea luptei pentru pace.

Scântea

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

* SERIA III ANUL XIX Nr. 1784 4 PAGINI 4 LEI Vineri 14 Iulie 1950

In întâmpinarea primului nostru plan cincinal

Lucrează în contul anului 1951

CLUJ (dela corespondentul nostru). Urmând exemplul echipei minerului fruntaș Barta Iosif, care lucrează în contul anului viitor, muncitorii și tehnicienii uzinelor „Tamoș Herbac” din Cluj își sporesc eforturile pentru îndeplinirea înaintea de termen a Planului de Stat.

Astfel, U. T. M.-istul K. Antal, responsabilul brigăzii I-a, dela secția cusături de fețe, a dat la 4 Iulie pri-

mele produse în contul anului 1951. Tovarășul Szasz Kasoly lucrează acum în contul lunii Octombrie, iar tovarășul Benko Samuel a dat primele produse în contul lunii Noembrie.

Vom produce în serie secerători-legători!

Sunt numai câțiva ani de când imperialiștii anglo-americani și slugile lor strigau turbând de cludă și mânie că muncitorii și tehnicienii fabricilor noastre nu vor putea fabrica nicodată nici tractoare și nici alte mașini pe care, cu bani grei, le aduceam din străinătate. Mincinoasele proorocii ale imperialiștilor au fost date însă peste cap. Muncitorii, tehnicienii și inginerii dela „Sovromtractor” au trimis acum spre ogoarele însoarite ale Patriei, peste 4.000 tractoare.

Itată că o nouă veste vine

și arate ce forțe imense de pământ, în același timp, e nevoie de 100 oameni. Mașina ce se construște mai are marele avantaj că poate fi folosită atât la șes cât și pe ogarele așezate pe dealuri.

Primele secerători-legători vor fi gata până la 15 August, după care va urma fabricarea lor în serie. Astfel duc la îndeplinire muncitorii și tehnicienii dela uzinele „21 Decembrie” — vântul Partidului de a da țărânilor muncitoare cât mai multe mașini și unelte agricole, așa se pregătesc ei să întâmpine primul nostru plan cincinal.

Pentru o recoltă îmbelșugată!

2500 kg. la hectar la gospodăria colectivă — 693 kg. în gospodăria individuală

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). — Anul acesta membrii Gospodăriei Agricole Colective „Despobirea Muncii” din comuna Galicea Mare-Dolj au avut 48 de hectare în sământate de grâu. Ei și-au lucrat pământul cu mașinile și tractoarele S.M.T. și au folosit metodele înaintate ale agrotehnicii sovietice. Acum la treieris ei obțin o recoltă bogată. Abia s'a treierat jumătate din grâu și magazia de 5 vagoane a gospodăriei colective s'a și umplut. Recolta medie de grâu obținută la hectar este de 2500 kg. cu greutatea hectolitrică de 82 kg.

Tractoriștii dela batoze în întrecere...

De pildă, tractoristul Nițu Florea împreună cu echipa sa, lucrând la o batoză care avea norma de 15.000 kg. pe zi, printr-o organizare temeinică a muncii, ducând muncă de lămurire în rândul țărânilor muncitori de a fi gata când batoza începe să treere, au reușit să treere zilnic 35.000 kg. Deosemeni tractoristul Iancu Ilie, care dela norma de 13.000 kg. treerate pe zi, a ajuns la 27.000 kg. zilnic. Deosemeni tractoristul Fota Ilie și Nicolae Alexandru, amândoi având batozele cu aceeași capacitate de lucru și tractoare I.A.R., se află în întrecere socialistă. În prima săptămână de întrecere a câștigat tractoristul Fota Ilie cu echipa lui, care dela norma de 11.000 kg. la o singură batoză a ajuns să treere 24.000 kg. spre deosebire de Nicolae Alexandru, care a atins de abia 13.000 kg.

diferența între recolta obținută în gospodăria lui individuală și cea din gospodăria agricolă colectivă, Mitrache Purice a spus:

„Acum văd și eu ce înseamnă munca în colectiv unde se poate lucra cu mașinile și tractoarele. Să mă tot străduiesc eu cu plugul și cu hoi mei, dar recolta e cu o gospodărie n'am să scot toată viața. Numai intrând în gospodăria colectivă voi putea să scot de sărăcie și de chiburi”.

Predarea cotelor de cereale cuvenite Statului



„Cotele de cereale pe care le vindem Statului au fost alcătuite cu dreptate și înțelepciune de Partid și Guvern” — spun țărânii muncitori. Și într'adevăr, cotele de colectare avantează pe țărâni săraci și mijlocos și lovește în puterea de față a chibburilor. De aceea țărânii muncitori dau din toată inima cota cuvenită Statului. În câmp: Cântăria grâului pe care îl va vinde Statului un țărân muncitor din comuna Lancrăm, județul Alba.

Răspunsul Guvernului R. P. R. la înștiințarea Guvernului american cu privire la blocada coastelor coreene

Ministerul Afacerilor Externe al R. P. R. a primit din partea Legației Statelor Unite ale Americii la București o notă prin care Legația aduce la cunoștință că președintele Statelor Unite ale Americii, referindu-se la rezoluția Consiliului de Securitate asupra chestiunii coreene, a ordonat instituirea blocadei navale a coastelor Coreei. În legătură cu aceasta, Ministerul Afacerilor Externe, din însărcinarea Guvernului Republicii Populare Române, a răspuns următoarele: „Guvernul Republicii Populare Române consideră că intervenția ordonată de președintele Statelor Unite prin

SĂPTĂMÂNA MONDIALĂ A SOLIDARITĂȚII CU POPORUL COREEAN

Oamenii muncii din R.P.R. cer încetarea imediată a criminei intervenții americane în Coreea

Eri au avut ocazie în numeroase întreprinderi din Capitală adunări de protest împotriva mârșavei agresiuni a imperialiștilor americani în Coreea.

La „Tabăcăria Națională”

La „Tabăcăria Națională”, după cuvântarea tov. Vasile Popescu, președintele comitetului sindical, numeroși muncitori și-au luat angajamentul de a da un nou avânt muncii, de a apăra pacea cu orice preț. Corelarul Eștiimile Ilescu și-a luat angajamentul să depășească cu 30% programul de producție și să ducă muncă de lămurire intensă pentru a demasca hidoasele planuri ale imperialiștilor americani. Acești monștri ai omenirii — a spus

La Bumbăcăria Jilava

In această mișcare muncitorească dela Bumbăcăria Jilava cer încetarea agresiunii imperialiste din Coreea. Ele își iau în același timp angajamentul să sprijine înlăturarea luptei pentru libertate a eroicului popor coreean, știind că această luptă este în același timp o luptă pentru salvarea și consolidarea păcii în lume. Muncitoroarea Ionăița Angela, Vlad C. Tudora, Crețu Maria, Dragomir Elena au intrat în schimbul de după amiază. Ele n'au putut să participe la meeting, dar urmăresc zilnic în ziare strălucite victoriile ale poporului coreean asupra imperialiștilor americani. Pentru a sprijini lupta poporului coreean, ele s'au angajat să muncească mai mult și mai bine în producție, să depună

Intregul popor coreean va lupta fără preget împotriva agresiunii imperialismului american și va obține victoria

Mesajul adresat poporului coreean de către Kim Ir Sen, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene

PHYONGYANG 12 (Agerpres). — TASS transmite: Postul de radio Phonyngyang a transmis următorul mesaj adresat poporului coreean de către Kim Ir Sen, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene: „Dragi compatrioți! Iubiții frați și surori! Glorioși ostași și comandanți ai Armatei noastre Populare! Partizani și partizane care luptați în Sud! Imperialiștii americani au deslășuit ofensiva armată împotriva patriei noastre și a poporului nostru. Aviația lor bombardează în mod barbar casele și satele țării noastre și extermină populația pașnică. Escadre navale ale mârșavei agresiuni împotriva patriei noastre și a poporului nostru au pătruns ilegal în apele noastre teritoriale, bombardează necruțată orașele și satele noastre de pe coastă. Unități ale trupelor terestre americane au debarcat pe teritoriul din Sudul patriei noastre, care nu a fost încă eliberat, cotropind pământul patriei noastre. De ce și-au trimis imperialiștii americani trupele pe pământul nostru sfânt? Imperialiștii americani, care visează să domine lumea, au făcut aceasta cu scopul de a transforma patria noastră într-o colonie a lor, iar poporul nostru într-un sclav al lor. Acesta este scopul pe care-l urmăresc. Pentru a atinge acest scop, imperialiștii americani au a-

In Editura
Partidului Muncitoresc Român
a apărut
I. V. STALIN
Marxismul
și problema națională
Ediția V-a

trimiterea flotei, aviației, trupelor terestre împotriva Republicii Populare Democrate Coreene, ca și blocada navală a coastelor coreene constituie o agresiune directă a Statelor Unite împotriva poporului coreean. Rezoluția Consiliului de Securitate invocată de către Guvernul american este ilegală, ca fiind adoptată de Consiliul de Securitate sub presiunea Guvernului american, fără participarea a doi dintre membrii permanenți ai Consiliului de Securitate, Uniunea Sovietică și China, care au făcut cunoscută desaprobară lor față de această încălcare a Chartei Națiunilor Unite. Rezoluția ilegală a Consiliului de Securitate constituie un amestec direct în treburile interne ale poporului coreean și violență în mod flagrant principiile fundamentale ale Chartei Națiunilor Unite. Guvernul Republicii Populare Române, credincios cauzei păcii și principiilor de independență a popoarelor și de neintervenție în treburile lor interne, consideră că agresiunea împotriva poporului coreean aduce o gravă atingere păcii în lume și că răspunderea pentru această agresiune revine Guvernului Statelor Unite ale Americii”. (Agerpres).

La Bumbăcăria Jilava

toate puterile pentru întărirea Patriei, pentru apărarea păcii amenințate de imperialiștii anglo-americani.

La „Tabăcăria Națională”

ni codată să nu se răpească drepturile necerșite cu atâtea jertfe! Vom lupta pentru ele!” Au mai vorbit și alți tovarăși, arătând cum clocește ura și indignarea clasei muncitoare împotriva imperialiștilor. Ei au trimis eroicilor luptători din Coreea asigurarea că lupta lor pentru o cauză dreaptă este îmbrățișată și susținută activ de clasa muncitoare din întreaga lume și că forța clasei muncitoare este un zid pe care armele imperialiștilor nu-l pot clinti.

La Bumbăcăria Jilava

toate eforturile pentru îndeplinirea Planului de Stat. Și aceste muncitoare au trecut nu de mult să muncească dela 2 părți la câte 3 părți de ring, hotărâte să facă din locul lor de muncă o forță revoluționară în lupta pentru pace.

Intregul popor coreean va lupta fără preget împotriva agresiunii imperialismului american și va obține victoria

Mesajul adresat poporului coreean de către Kim Ir Sen, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene

crează cu avânt pe plantațiile de orez, și aruncă bombe asupra copilor și șinerilor. COTROPITORII IMPERIALISTI AMERICANI UCID ÎN MOD BARBAR POPULAȚIA, FOLOSIND METODELE FASCISTILOR HITLERISTI ȘI ALE BANDIȚILOR IMPERIALISTI JAPONEZI. Imperialiștii americani încearcă să camufleze barbara lor agresiune armată în Coreea prin rezoluția Consiliului de Securitate în legătură cu așa numita problemă coreeană. Așa numita rezoluție a Consiliului de Securitate a fost adoptată prin violarea Chartei O.N.U., fără participarea reprezentanților Coreei, precum și fără participarea reprezentanților Uniunii Sovietice și Chinei, scopul atacului armat al imperialiștilor americani împotriva Coreei este împedirea înaltă lumea. Nimeni nu va mai putea fi înșelată de declarațiile imperialiștilor americani care în Coreea în numele O.N.U. o acțiune polițienească. Cotropitorii imperialiști americani atacă, sub steagul O.N.U., orașele și satele noastre, ei luptă pentru a ucide poporul nostru dornic de libertate, unite și independente. Chiar și atunci când aruncă bombe asupra coreenilor, imperialiștii americani susțin că o fac în numele păcii. Ei nu vor înșela însă pe nimeni cu aceste afirmații. (Continuare în pag. 4-a, col. 5-8)

Lupta pentru calitate la „Octombrie Roșu“

de M. Liveanu
director adjunct al fabricii de confecții „Octombrie Roșu“

Există la noi, la fabrica de confecții „Octombrie Roșu“ mândria că se lucrează „foarte bine“. Auzei la fiecare pas: „Lucrez de 20 de ani aici... Am experiență în muncă...“ Sau: „Conduc de atâția ani secția... Se poate să nu îndeplinim planul?“

E drept, creștea producția, dar în același timp se înmulțeau și reburile. Apoi tendința nejustă a unor tehnicieni de a face economii, acolo unde ele nu s'au avut în niciun caz rostul, au dus și ele la o calitate necorespunzătoare a confecțiilor noastre. S'au creat modele sărăcicioase, s'a trecut de multe ori la o execuție neglijentă, de mântuială.

Pe bună dreptate, cumpărătorii au criticat calitatea produselor confecționate în întreprinderea noastră.

De un neprețuit ajutor în munca noastră a fost articolul de fond din ziarul „Scanteia“ intitulat: „Să dăm produse de calitate superioară oamenilor muncii“. La apariția lui, muncitorii și tehnicienii din fiecare atelier, dela fiecare bandă rulată, discutau cu însuflețire cele cuprinse în articol. Se putea vedea câte o muncitoare imbrăcând un mantou sau o rochie — socotită gata deacum — și tovarășii ei care priveau strănepăsător împrejuri peapăn a-i descoperi defecte. Ba la cusutul măncușilor, ba lipsa de estetică a rverelor, și nu rare au fost cazurile, când chiar acei care lucraseră la aceste operații au sesizat singuri defectele.

Ajutorul din ce în ce mai puternic al presei ne-a dat putința să vedem clar pentru cine lucrăm. Ne-a arătat limpede că noi muncitorii suntem acum cumpărătorii propriilor noastre produse.

La constituirea tinuții în fabrica noastră, împreună cu vanzătorii și cumpărătorii, a căstat adevărul a pătruns în conștiința fiecărui muncitor.

Cu deosebită vigoare s'a ridicat chemarea tovarășului Crețu Grigore, dela banda rulată Nr. 2, lansată sub lozincă: „Niciun rebut! Marfă de prima calitate!“ — chemare care a cuprins în scurt timp toate echipele, toate benzile rulante din fabrica noastră.

Trebuiau înlăturate însă cauzele care duceau la frământarea elanului muncitorilor noștri și constituirea o piedică în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor.

Îndrumat de organizația de partid, sindicatul a pornit la reorganizarea tehnică a întreprinderii socialiste, având de astădată ca principal obiectiv îmbunătățirea calității produselor.

Conducerea întreprinderii — la rândul ei — a organizat serviciul de control, introducând posturi fixe de control în fazele procesului de fabricație la operațiile lui importante, cum ar fi de pildă răscroitori și aplicatul măncușilor, rihlulul reverelor, etc.

Înainte aveam doar posibilitatea să constatăm defectele atunci când hainele confecționate erau gata. Acum însă le putem preveni și la măsurile urgente de îndreptare a lor chiar în timpul procesului de fabricație.

Muncitorii și tehnicienii fabricii noastre însușindu-și bogata experiență sovietică, au introdus minunata metodă a controlului reciproc. Iată în ce constă această metodă. Aproape 70 de muncitori lucrează la confecționarea unui mantou având fiecare atribuții stabilite în parcursul benzii rulante. Fiecare execută o singură operație. Dacă însă una din operații nu e corect executată haina nu trece mai departe. Se însoțea pe loc tovarășului care a lucrat neglijent — de către cel care ar urma să o lucreze mai departe — și numai după ce operația se face corect, cu spirit de răspundere, haina pleacă mai departe pe bandă.

O inițiativă vrednică de toată lauda au avut-o muncitorii dela „câlcă gata“. Ei au vădedit de ansamblu asupra întregului costum lucrat, asupra rochiilor sau mantoulii gata terminată. Atunci când calitatea confecției nu este corespunzătoare, ei nu ezită de a înalpa șelului de bandă după ce reburile au fost făcute, haina se dă în primire controlorului de calitate, spre recepție. În fabrica noastră, muncitorii și primii controlori de calitate al produselor sale.

Lămuriri în ședințele organizației de partid și ale sindicatului, ca o singură operație făcută de mântuială a deajuns să strice calitatea unui întreg costum, să anuleze eforturile și truda tuturor celorlalți muncitori, care au lucrat conștiincios, cu spirit de răspundere, muncitorii și tehnicienii fabricii noastre și-au sporit eforturile în lupta pentru continua îmbunătățire a calității confecțiilor.

Serviciul tehnic și serviciul de studii au trecut la revizuirea caetelor de sarcini făcând schimb amănunțit pentru fiecare operație în parte. Rezultatele obținute în numai două luni ne îndreptătesc să afirmăm că fabrica noastră poate și trebuie să dea numai produse de prima calitate. Din luna Mai n'am mai avut niciun rebut lar procentul pro-

duselor de primă calitate e în continuă creștere. Mai sunt însă și alți factori care dăunează calității produselor. Uneori ne scosesc stife cu defecte în țesătură, defecte care nu sunt arătate în procesele verbale de recepție, și nici nu sunt marcate cu arnici roșii pe valurile de stofă. Alte țesături au lipsiri în lățime, cu diferență de culoare, înălțimii celestăi bucatii, etc.

Asfel în cursul trimestrului II fabrica țesută „Flamura Roșie“ din Capitală ne-a livrat o cantitate de serge cu lățimea de 84—85 cm în loc de 90 cm. Țesătura „11 Iunie“ Găvana ne-a trimis un covorț de o calitate inferioară, iar fabricii „Industria Jăne“ Timișoara, i-am returnat 12 baloturi de stofă, care aveau numeroase blenduri (diferență de culoare).

Transportarea și depozitarea confecțiilor în bune condițiuni la „Centroom“ constituie de asemenea o latură importantă în lupta pentru calitate superioară a confecțiilor.

Am vizitat depozitul din Gabroveni al I.C.S. „Comtextil“ București. Aici rochiile și mantourile se bagă în rafturi, motorolite, inghesnite în mod cu totul nepotrivit. Situații asemănătoare se întâlnesc și la alte magazine de desfacere.

Intensificând eforturile în întrecerea socialistă și o dată cu noi — toți ceilalți muncitori și tehnicienii de care suntem legați prin procesul de fabricație — țesătorii, muncitorii fabricilor de ață și năsturi, centrele de imaginare și măștină de desfacere, etc. — vom putea să înlăturăm greutățile ce ne mai stau în față, să facem un pas hotărât în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor.

În fabrica noastră, muncitorii și tehnicienii dela 10 benzii rulante se întrec acum pentru îndeplinirea lozincii: „Niciun rebut! Marfă de primă calitate!“ Trei din ele au și primit titlul de brigadă de calitate.

Codul Muncii care consfințește eforturile revoluționare ale oamenilor muncii din țara noastră constituie o armă puternică în lupta pentru îmbunătățirea calității, prin întărirea spiritului de răspundere personală în muncă a fiecărui muncitor și tehnician în parte.

Luptând pentru confecții de bună calitate, pentru prestigiul mărcii fabricii noastre, dând oamenilor muncii haine trănice, frumoase lucrate și de calitate cât mai bună, aducem o contribuție de seamă în opera de construire a socialismului, în lupta pentru întărirea Patriei, pentru pace.

Un nou atelier mobil în județul Constanța

(Dela Petre B. Ion corespondent) — Ceferiștii dela Atelierele C.F.R. Palas-Constanța, după ce au executat cu 10 zile mai devreme reparatură a opei locomobile, au organizat un atelier mobil pentru a merge la saie și a repara mașinile și uneltele agricole ale țărănimii muncitoare din județul Constanța.

Acest atelier mobil va funcționa pe toată durata campaniei pentru strângerea recoltei.

Tărănci muncitoare s'ar be muncesc voluntar la pepiniera sătească

(Dela Costescu Ioan — corespondent)

Zilele trecute un grup de țărănci muncitoare de naționalitate sârbă din com. Sătești, au mers la pepiniera sătească dela marginea terenului unde sunt plantați puii.

Campanie animalărică

Stațiunea antimalarică din jud. Brăila a început acțiunea de desanofelizare (distrugearea focarului de țânțari) în 53 localități. Începând din luna Iulie se vor desanofeliza comuna de dealungul Dunării și a vălii Brăilei.

RADIO Vineri 14 Iulie 1950

RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI I: 5.57: Gimnastică, 6.10: Radio Jurnal, 6.25: Muzică pentru fanfară, 6.40: Artiști ai Muzicii populare românești, 6.55: Muștină de seră, 7.00: Muzică, 7.10: Cântecul de țară, 7.15: Cântecul de țară, 7.20: Muzică, 7.25: Cântecul de țară, 7.30: Muzică, 7.35: Cântecul de țară, 7.40: Muzică, 7.45: Cântecul de țară, 7.50: Muzică, 7.55: Cântecul de țară, 8.00: Muzică, 8.05: Cântecul de țară, 8.10: Muzică, 8.15: Cântecul de țară, 8.20: Muzică, 8.25: Cântecul de țară, 8.30: Muzică, 8.35: Cântecul de țară, 8.40: Muzică, 8.45: Cântecul de țară, 8.50: Muzică, 8.55: Cântecul de țară, 9.00: Muzică, 9.05: Cântecul de țară, 9.10: Muzică, 9.15: Cântecul de țară, 9.20: Muzică, 9.25: Cântecul de țară, 9.30: Muzică, 9.35: Cântecul de țară, 9.40: Muzică, 9.45: Cântecul de țară, 9.50: Muzică, 9.55: Cântecul de țară, 10.00: Muzică, 10.05: Cântecul de țară, 10.10: Muzică, 10.15: Cântecul de țară, 10.20: Muzică, 10.25: Cântecul de țară, 10.30: Muzică, 10.35: Cântecul de țară, 10.40: Muzică, 10.45: Cântecul de țară, 10.50: Muzică, 10.55: Cântecul de țară, 11.00: Muzică, 11.05: Cântecul de țară, 11.10: Muzică, 11.15: Cântecul de țară, 11.20: Muzică, 11.25: Cântecul de țară, 11.30: Muzică, 11.35: Cântecul de țară, 11.40: Muzică, 11.45: Cântecul de țară, 11.50: Muzică, 11.55: Cântecul de țară, 12.00: Muzică, 12.05: Cântecul de țară, 12.10: Muzică, 12.15: Cântecul de țară, 12.20: Muzică, 12.25: Cântecul de țară, 12.30: Muzică, 12.35: Cântecul de țară, 12.40: Muzică, 12.45: Cântecul de țară, 12.50: Muzică, 12.55: Cântecul de țară, 13.00: Muzică, 13.05: Cântecul de țară, 13.10: Muzică, 13.15: Cântecul de țară, 13.20: Muzică, 13.25: Cântecul de țară, 13.30: Muzică, 13.35: Cântecul de țară, 13.40: Muzică, 13.45: Cântecul de țară, 13.50: Muzică, 13.55: Cântecul de țară, 14.00: Muzică, 14.05: Cântecul de țară, 14.10: Muzică, 14.15: Cântecul de țară, 14.20: Muzică, 14.25: Cântecul de țară, 14.30: Muzică, 14.35: Cântecul de țară, 14.40: Muzică, 14.45: Cântecul de țară, 14.50: Muzică, 14.55: Cântecul de țară, 15.00: Muzică, 15.05: Cântecul de țară, 15.10: Muzică, 15.15: Cântecul de țară, 15.20: Muzică, 15.25: Cântecul de țară, 15.30: Muzică, 15.35: Cântecul de țară, 15.40: Muzică, 15.45: Cântecul de țară, 15.50: Muzică, 15.55: Cântecul de țară, 16.00: Muzică, 16.05: Cântecul de țară, 16.10: Muzică, 16.15: Cântecul de țară, 16.20: Muzică, 16.25: Cântecul de țară, 16.30: Muzică, 16.35: Cântecul de țară, 16.40: Muzică, 16.45: Cântecul de țară, 16.50: Muzică, 16.55: Cântecul de țară, 17.00: Muzică, 17.05: Cântecul de țară, 17.10: Muzică, 17.15: Cântecul de țară, 17.20: Muzică, 17.25: Cântecul de țară, 17.30: Muzică, 17.35: Cântecul de țară, 17.40: Muzică, 17.45: Cântecul de țară, 17.50: Muzică, 17.55: Cântecul de țară, 18.00: Muzică, 18.05: Cântecul de țară, 18.10: Muzică, 18.15: Cântecul de țară, 18.20: Muzică, 18.25: Cântecul de țară, 18.30: Muzică, 18.35: Cântecul de țară, 18.40: Muzică, 18.45: Cântecul de țară, 18.50: Muzică, 18.55: Cântecul de țară, 19.00: Muzică, 19.05: Cântecul de țară, 19.10: Muzică, 19.15: Cântecul de țară, 19.20: Muzică, 19.25: Cântecul de țară, 19.30: Muzică, 19.35: Cântecul de țară, 19.40: Muzică, 19.45: Cântecul de țară, 19.50: Muzică, 19.55: Cântecul de țară, 20.00: Muzică, 20.05: Cântecul de țară, 20.10: Muzică, 20.15: Cântecul de țară, 20.20: Muzică, 20.25: Cântecul de țară, 20.30: Muzică, 20.35: Cântecul de țară, 20.40: Muzică, 20.45: Cântecul de țară, 20.50: Muzică, 20.55: Cântecul de țară, 21.00: Muzică, 21.05: Cântecul de țară, 21.10: Muzică, 21.15: Cântecul de țară, 21.20: Muzică, 21.25: Cântecul de țară, 21.30: Muzică, 21.35: Cântecul de țară, 21.40: Muzică, 21.45: Cântecul de țară, 21.50: Muzică, 21.55: Cântecul de țară, 22.00: Muzică, 22.05: Cântecul de țară, 22.10: Muzică, 22.15: Cântecul de țară, 22.20: Muzică, 22.25: Cântecul de țară, 22.30: Muzică, 22.35: Cântecul de țară, 22.40: Muzică, 22.45: Cântecul de țară, 22.50: Muzică, 22.55: Cântecul de țară, 23.00: Muzică, 23.05: Cântecul de țară, 23.10: Muzică, 23.15: Cântecul de țară, 23.20: Muzică, 23.25: Cântecul de țară, 23.30: Muzică, 23.35: Cântecul de țară, 23.40: Muzică, 23.45: Cântecul de țară, 23.50: Muzică, 23.55: Cântecul de țară, 24.00: Muzică, 24.05: Cântecul de țară, 24.10: Muzică, 24.15: Cântecul de țară, 24.20: Muzică, 24.25: Cântecul de țară, 24.30: Muzică, 24.35: Cântecul de țară, 24.40: Muzică, 24.45: Cântecul de țară, 24.50: Muzică, 24.55: Cântecul de țară, 25.00: Muzică, 25.05: Cântecul de țară, 25.10: Muzică, 25.15: Cântecul de țară, 25.20: Muzică, 25.25: Cântecul de țară, 25.30: Muzică, 25.35: Cântecul de țară, 25.40: Muzică, 25.45: Cântecul de țară, 25.50: Muzică, 25.55: Cântecul de țară, 26.00: Muzică, 26.05: Cântecul de țară, 26.10: Muzică, 26.15: Cântecul de țară, 26.20: Muzică, 26.25: Cântecul de țară, 26.30: Muzică, 26.35: Cântecul de țară, 26.40: Muzică, 26.45: Cântecul de țară, 26.50: Muzică, 26.55: Cântecul de țară, 27.00: Muzică, 27.05: Cântecul de țară, 27.10: Muzică, 27.15: Cântecul de țară, 27.20: Muzică, 27.25: Cântecul de țară, 27.30: Muzică, 27.35: Cântecul de țară, 27.40: Muzică, 27.45: Cântecul de țară, 27.50: Muzică, 27.55: Cântecul de țară, 28.00: Muzică, 28.05: Cântecul de țară, 28.10: Muzică, 28.15: Cântecul de țară, 28.20: Muzică, 28.25: Cântecul de țară, 28.30: Muzică, 28.35: Cântecul de țară, 28.40: Muzică, 28.45: Cântecul de țară, 28.50: Muzică, 28.55: Cântecul de țară, 29.00: Muzică, 29.05: Cântecul de țară, 29.10: Muzică, 29.15: Cântecul de țară, 29.20: Muzică, 29.25: Cântecul de țară, 29.30: Muzică, 29.35: Cântecul de țară, 29.40: Muzică, 29.45: Cântecul de țară, 29.50: Muzică, 29.55: Cântecul de țară, 30.00: Muzică, 30.05: Cântecul de țară, 30.10: Muzică, 30.15: Cântecul de țară, 30.20: Muzică, 30.25: Cântecul de țară, 30.30: Muzică, 30.35: Cântecul de țară, 30.40: Muzică, 30.45: Cântecul de țară, 30.50: Muzică, 30.55: Cântecul de țară, 31.00: Muzică, 31.05: Cântecul de țară, 31.10: Muzică, 31.15: Cântecul de țară, 31.20: Muzică, 31.25: Cântecul de țară, 31.30: Muzică, 31.35: Cântecul de țară, 31.40: Muzică, 31.45: Cântecul de țară, 31.50: Muzică, 31.55: Cântecul de țară, 32.00: Muzică, 32.05: Cântecul de țară, 32.10: Muzică, 32.15: Cântecul de țară, 32.20: Muzică, 32.25: Cântecul de țară, 32.30: Muzică, 32.35: Cântecul de țară, 32.40: Muzică, 32.45: Cântecul de țară, 32.50: Muzică, 32.55: Cântecul de țară, 33.00: Muzică, 33.05: Cântecul de țară, 33.10: Muzică, 33.15: Cântecul de țară, 33.20: Muzică, 33.25: Cântecul de țară, 33.30: Muzică, 33.35: Cântecul de țară, 33.40: Muzică, 33.45: Cântecul de țară, 33.50: Muzică, 33.55: Cântecul de țară, 34.00: Muzică, 34.05: Cântecul de țară, 34.10: Muzică, 34.15: Cântecul de țară, 34.20: Muzică, 34.25: Cântecul de țară, 34.30: Muzică, 34.35: Cântecul de țară, 34.40: Muzică, 34.45: Cântecul de țară, 34.50: Muzică, 34.55: Cântecul de țară, 35.00: Muzică, 35.05: Cântecul de țară, 35.10: Muzică, 35.15: Cântecul de țară, 35.20: Muzică, 35.25: Cântecul de țară, 35.30: Muzică, 35.35: Cântecul de țară, 35.40: Muzică, 35.45: Cântecul de țară, 35.50: Muzică, 35.55: Cântecul de țară, 36.00: Muzică, 36.05: Cântecul de țară, 36.10: Muzică, 36.15: Cântecul de țară, 36.20: Muzică, 36.25: Cântecul de țară, 36.30: Muzică, 36.35: Cântecul de țară, 36.40: Muzică, 36.45: Cântecul de țară, 36.50: Muzică, 36.55: Cântecul de țară, 37.00: Muzică, 37.05: Cântecul de țară, 37.10: Muzică, 37.15: Cântecul de țară, 37.20: Muzică, 37.25: Cântecul de țară, 37.30: Muzică, 37.35: Cântecul de țară, 37.40: Muzică, 37.45: Cântecul de țară, 37.50: Muzică, 37.55: Cântecul de țară, 38.00: Muzică, 38.05: Cântecul de țară, 38.10: Muzică, 38.15: Cântecul de țară, 38.20: Muzică, 38.25: Cântecul de țară, 38.30: Muzică, 38.35: Cântecul de țară, 38.40: Muzică, 38.45: Cântecul de țară, 38.50: Muzică, 38.55: Cântecul de țară, 39.00: Muzică, 39.05: Cântecul de țară, 39.10: Muzică, 39.15: Cântecul de țară, 39.20: Muzică, 39.25: Cântecul de țară, 39.30: Muzică, 39.35: Cântecul de țară, 39.40: Muzică, 39.45: Cântecul de țară, 39.50: Muzică, 39.55: Cântecul de țară, 40.00: Muzică, 40.05: Cântecul de țară, 40.10: Muzică, 40.15: Cântecul de țară, 40.20: Muzică, 40.25: Cântecul de țară, 40.30: Muzică, 40.35: Cântecul de țară, 40.40: Muzică, 40.45: Cântecul de țară, 40.50: Muzică, 40.55: Cântecul de țară, 41.00: Muzică, 41.05: Cântecul de țară, 41.10: Muzică, 41.15: Cântecul de țară, 41.20: Muzică, 41.25: Cântecul de țară, 41.30: Muzică, 41.35: Cântecul de țară, 41.40: Muzică, 41.45: Cântecul de țară, 41.50: Muzică, 41.55: Cântecul de țară, 42.00: Muzică, 42.05: Cântecul de țară, 42.10: Muzică, 42.15: Cântecul de țară, 42.20: Muzică, 42.25: Cântecul de țară, 42.30: Muzică, 42.35: Cântecul de țară, 42.40: Muzică, 42.45: Cântecul de țară, 42.50: Muzică, 42.55: Cântecul de țară, 43.00: Muzică, 43.05: Cântecul de țară, 43.10: Muzică, 43.15: Cântecul de țară, 43.20: Muzică, 43.25: Cântecul de țară, 43.30: Muzică, 43.35: Cântecul de țară, 43.40: Muzică, 43.45: Cântecul de țară, 43.50: Muzică, 43.55: Cântecul de țară, 44.00: Muzică, 44.05: Cântecul de țară, 44.10: Muzică, 44.15: Cântecul de țară, 44.20: Muzică, 44.25: Cântecul de țară, 44.30: Muzică, 44.35: Cântecul de țară, 44.40: Muzică, 44.45: Cântecul de țară, 44.50: Muzică, 44.55: Cântecul de țară, 45.00: Muzică, 45.05: Cântecul de țară, 45.10: Muzică, 45.15: Cântecul de țară, 45.20: Muzică, 45.25: Cântecul de țară, 45.30: Muzică, 45.35: Cântecul de țară, 45.40: Muzică, 45.45: Cântecul de țară, 45.50: Muzică, 45.55: Cântecul de țară, 46.00: Muzică, 46.05: Cântecul de țară, 46.10: Muzică, 46.15: Cântecul de țară, 46.20: Muzică, 46.25: Cântecul de țară, 46.30: Muzică, 46.35: Cântecul de țară, 46.40: Muzică, 46.45: Cântecul de țară, 46.50: Muzică, 46.55: Cântecul de țară, 47.00: Muzică, 47.05: Cântecul de țară, 47.10: Muzică, 47.15: Cântecul de țară, 47.20: Muzică, 47.25: Cântecul de țară, 47.30: Muzică, 47.35: Cântecul de țară, 47.40: Muzică, 47.45: Cântecul de țară, 47.50: Muzică, 47.55: Cântecul de țară, 48.00: Muzică, 48.05: Cântecul de țară, 48.10: Muzică, 48.15: Cântecul de țară, 48.20: Muzică, 48.25: Cântecul de țară, 48.30: Muzică, 48.35: Cântecul de țară, 48.40: Muzică, 48.45: Cântecul de țară, 48.50: Muzică, 48.55: Cântecul de țară, 49.00: Muzică, 49.05: Cântecul de țară, 49.10: Muzică, 49.15: Cântecul de țară, 49.20: Muzică, 49.25: Cântecul de țară, 49.30: Muzică, 49.35: Cântecul de țară, 49.40: Muzică, 49.45: Cântecul de țară, 49.50: Muzică, 49.55: Cântecul de țară, 50.00: Muzică, 50.05: Cântecul de țară, 50.10: Muzică, 50.15: Cântecul de țară, 50.20: Muzică, 50.25: Cântecul de țară, 50.30: Muzică, 50.35: Cântecul de țară, 50.40: Muzică, 50.45: Cântecul de țară, 50.50: Muzică, 50.55: Cântecul de țară, 51.00: Muzică, 51.05: Cântecul de țară, 51.10: Muzică, 51.15: Cântecul de țară, 51.20: Muzică, 51.25: Cântecul de țară, 51.30: Muzică, 51.35: Cântecul de țară, 51.40: Muzică, 51.45: Cântecul de țară, 51.50: Muzică, 51.55: Cântecul de țară, 52.00: Muzică, 52.05: Cântecul de țară, 52.10: Muzică, 52.15: Cântecul de țară, 52.20: Muzică, 52.25: Cântecul de țară, 52.30: Muzică, 52.35: Cântecul de țară, 52.40: Muzică, 52.45: Cântecul de țară, 52.50: Muzică, 52.55: Cântecul de țară, 53.00: Muzică, 53.05: Cântecul de țară, 53.10: Muzică, 53.15: Cântecul de țară, 53.20: Muzică, 53.25: Cântecul de țară, 53.30: Muzică, 53.35: Cântecul de țară, 53.40: Muzică, 53.45: Cântecul de țară, 53.50: Muzică, 53.55: Cântecul de țară, 54.00: Muzică, 54.05: Cântecul de țară, 54.10: Muzică, 54.15: Cântecul de țară, 54.20: Muzică, 54.25: Cântecul de țară, 54.30: Muzică, 54.35: Cântecul de țară, 54.40: Muzică, 54.45: Cântecul de țară, 54.50: Muzică, 54.55: Cântecul de țară, 55.00: Muzică, 55.05: Cântecul de țară, 55.10: Muzică, 55.15: Cântecul de țară, 55.20: Muzică, 55.25: Cântecul de țară, 55.30: Muzică, 55.35: Cântecul de țară, 55.40: Muzică, 55.45: Cântecul de țară, 55.50: Muzică, 55.55: Cântecul de țară, 56.00: Muzică, 56.05: Cântecul de țară, 56.10: Muzică, 56.15: Cântecul de țară, 56.20: Muzică, 56.25: Cântecul de țară, 56.30: Muzică, 56.35: Cântecul de țară, 56.40: Muzică, 56.45: Cântecul de țară, 56.50: Muzică, 56.55: Cântecul de țară, 57.00: Muzică, 57.05: Cântecul de țară, 57.10: Muzică, 57.15: Cântecul de țară, 57.20: Muzică, 57.25: Cântecul de țară, 57.30: Muzică, 57.35: Cântecul de țară, 57.40: Muzică, 57.45: Cântecul de țară, 57.50: Muzică, 57.55: Cântecul de țară, 58.00: Muzică, 58.05: Cântecul de țară, 58.10: Muzică, 58.15: Cântecul de țară, 58.20: Muzică, 58.25: Cântecul de țară, 58.30: Muzică, 58.35: Cântecul de țară, 58.40: Muzică, 58.45: Cântecul de țară, 58.50: Muzică, 58.55: Cântecul de țară, 59.00: Muzică, 59.05: Cântecul de țară, 59.10: Muzică, 59.15: Cântecul de țară, 59.20: Muzică, 59.25: Cântecul de țară, 59.30: Muzică, 59.35: Cântecul de țară, 59.40: Muzică, 59.45: Cântecul de țară, 59.50: Muzică, 59.55: Cântecul de țară, 60.00: Muzică, 60.05: Cântecul de țară, 60.10: Muzică, 60.15: Cântecul de țară, 60.20: Muzică, 60.25: Cântecul de țară, 60.30: Muzică, 60.35: Cântecul de țară, 60.40: Muzică, 60.45: Cântecul de țară, 60.50: Muzică, 60.55: Cântecul de țară, 61.00: Muzică, 61.05: Cântecul de țară, 61.10: Muzică, 61.15: Cântecul de țară, 61.20: Muzică, 61.25: Cântecul de țară, 61.30: Muzică, 61.35: Cântecul de țară, 61.40: Muzică, 61.45: Cântecul de țară, 61.50: Muzică, 61.55: Cântecul de țară, 62.00: Muzică, 62.05: Cântecul de țară, 62.10: Muzică, 62.15: Cântecul de țară, 62.20: Muzică, 62.25: Cântecul de țară, 62.30: Muzică, 62.35: Cânt

INFORMAȚII DE PARTID

Munca politică la strânsul recoltei

TIMIȘOARA (dela corespondentul nostru). In organizatia de baza din comuna Parța jud. Timiș s'a preluat temeinic hotărârea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române cu privire la campania de recoltare. Prin discuțiile ce au avut loc în adunarea organizăției de bază, s'au lămurit sarcinile care revin fiecărui membru de partid în această campanie. Cei 30 de agitatori au fost repartizați pe sectoare, pe grupe de case, trasându-li-se sarcini de a duce muncă de lămurire din casă în casă, dela om la om.

Totodată ei și-au luat angajamentul să fie în fruntea muncii lor de recoltare, la treer și la predarea cotelor pentru a servi ca model țăranilor muncitori. În munca de agitație s'au distins agitatorii: Roșcov Mihail, Berlovan Ion, Popovici Vladimir și alții. Deosebit s'au luat o serie de măsuri pentru strângerea recoltei la timp și în bune condițiuni. După câteva zile, agitatorii de partid au mers pe teren pentru a lămurii cum trebuie aplicate aceste măsuri. Cu această ocazie, ei au dus muncă de lămurire pentru ca țăranii muncitori să facă întovărășiri. Datorită

acestui fapt au intrat în pătrunderea și în încrederea 279 țărani muncitori cu 352 ha. pământ. Paralel cu munca pentru terminarea la timp a strângerii recoltei, se duce și munca politică în vederea înfruntării unei gospodării agricole colective cerute de un număr de peste 30 țărani muncitori, români, maghiari, sârbi, germani și slovaci din comuna Parța. În felul acesta ei sunt hotărâți să rupă cu sarcă și exploatarea chibărească, să întredască Patria noastră lovită în uneltrire imperialistă și ale agenților lor titoiști.

Organizația de bază din comuna Saeș lucrează planificat

Țăranii muncitori din comuna Saeș locuie de români, sași și romi se bucură că anul acesta au o recoltă frumoasă. Comuniștii de aci îndeamnă oamenii ca să culegă recolta în așa fel ca să nu se piardă nimic, deoarece numai așa poate câștiga și țăranimea muncitoare și Statul. Se vede că problema a fost discutată pe indele în adunarea organizației de bază! Comuniștii din Saeș au așternut pe hârtie cele ce trebuie făcute pentru o bună recoltă și și-au făcut un plan de muncă. Planul acesta de muncă cuprinde numeroase sarcini, iar de fiecare din ele răspund cei care au fost numiți. De îndeplinirea la timp a prăsiului, spre exemplu, au răspuns tovarășii Boholt Ion, Rădac Petre și Mallat Nicoae. Planul de muncă prevede măsuri pentru paza arii. De aceasta răspund trei membri de partid în frunte cu tov. Popescu Ilie, ajutați de către membrii organizației Frontul Plugarilor. De gazeta de stradă, de lozinci și de tablă de onoare a frunțosilor răspunde tov. Coga Ambrozio. Se mai prevede în planul de muncă modul în care vor fi mobilizate în această acțiune organizațiile de masă și organele administrative, în special Comitetetele Provizorii, pentru ducerea în bune con-

diții a campaniei. Pentru aceste sarcini răspund tovarășii Tigrar Ioan și Rolan Ioan. Comuniștii din Saeș au mai prevăzut și alte măsuri în legătură cu reușita campaniei de recoltare: instruirea agitatorilor, măsuri pentru venirea regulată a tovarășilor la cursul seral mobilizării, săte. În la căminul cultural în fiecare Duminică după amiază, unde în cadrul unei serbări un activist de partid, un agronom sau învățător vorbesc despre modul cum poate comuna Saeș să fie prima la strânsul recoltei și la colectare. Planul de muncă a început să fie îndeplinit. Zi de zi se pun în practică cele hotărâte în adunarea organizației de bază. Gazeta de perete are articole scrise de țăranii muncitori și unii învățători ai satului. În sa se duce acum o muncă temeinică de lămurire a țăranilor nemembri de partid în legătură cu colectările. De pildă, țăranul muncitor Solon Nicolae s'interbarea dacă nu cumva cotele se vor lua și anul acesta după cantitatea de grâu obținută la ha. Membrii de partid Udrea Traian și Iamuriți ciudinu din „Scântea” au anulat aceste cotele sunt puse după întinderea de pământ. Tov. Ciulei Zaharia, membru de partid, și-a lămurit pe tov. Răgan Martin și pe alții.

Comuniștii din Saeș pun mare preț și pe munca de lămurire a țăranilor privitor la gospodăria colectivă. Încă din Aprilie a. c. ei au organizat cu 28 țărani muncitori din Saeș o vizită la gospodăriile agricole colective din Laslea și Săros. În gazeta de stradă, în munca de lămurire dela om la om, la serbările culturale se discută despre avantajele muncii în colectiv. Până acum s'au înscris pentru alcătuirea gospodăriei colective în Saeș 34 familii de țărani muncitori. Printre primii care s'au înscris au fost membrii de partid. Comuniștii din Saeș știu că nu vor putea aduce la îndeplinire planul lor de muncă dacă vor scăpa din ochi pe chibăviri. Viperile veninoase din Saeș dau dovadă de mare viclenie și de dușmănie: Bucse Eronim cel cu cazanul de fulcă și cu multe hectare de pământ și Mănzaru Ion, cu batoza, sunt asemenea viperi. Nu de mult, chibăvurul Bucse Eronim a căutat să se sustragă dela predarea cotei de lână. A fost demasat. La el s'au găsit dosite diferite produse. Membrii de partid învață pe fiecare țăran muncitor să nu creadă în vorbele mârșave ale chibăvurilor și îl demasce pe acesta. Buzatu N. corespondent al „Scanteii” în jud. Târnava Mare

Să acordăm toată atenția problemelor învățământului public

Conștient de faptul că învățământul este chemat să contribuie la înfăptuirea orânduirii socialiste în țara noastră, Comitetul județean de partid Tr. Mare și-a pus ca scop în cadrul muncii lui, ca o sarcină principală, să îndrumeze bunul mers al învățământului public din județul nostru. Pentru ca elevii să primească o educație realist-stimulativă, o educație în spiritul moralei proletare, Comitetul de partid s'a ocupat de problema ridicării nivelului politice, ideologice și profesional al corpului didactic, al tuturor salariaților din învățământ. Comitetul județean de partid a urmărit în tot cursul anului școlar funcționarea cercurilor pedagogice, a cercurilor de studii etc., când îndrumări pentru studierea și aplicarea pedagogiei sovietice, pentru o cât mai bună desfășurare a procesului de instruire și educare a elevilor. În plasa Școala Mare existau 9 cercuri pedagogice pentru învățământul elementar și unul pentru învățământul preșcolar. La început ele funcționau defectuos. Prin îndrumările date de către Comitetul județean de partid munca lor s'a îmbunătățit simțitor. Prin îndrumările date de Comitetul de partid în școlile din județul nostru s'a aplicat în mod just regulile axelor școlare. S'a dat o atenție deosebită ajutorării fiilor de muncitori și țăranii muncitori în cadrul grupelor de învățământ. Activiștii ai Comitetului de partid au vizitat diferite școli din județ pentru a vedea în ce măsură corpul didactic se preocupă de bunul mers al învățământului și cum decurg pregătirile pentru încheierea anului școlar, pe baza instrucțiunilor trimise de Ministerul Învățământului Public. Cu colectiv de îndrumare și control, cu inspectorii județeni și din plaiși dela Secțiile de Învățământ ale Comitetelor Provizorii, cu directorii școlilor de diferite grade s'au ținut ședințe în care s'au preluat articolele de fond din ziarul „Scântea” și instrucțiunile Ministerului în legătură cu pregătirea încheierii anului școlar. Învățătorii și profesorii au fost îndrumați să lămurască părinții asupra necesității de a da o atenție cât mai mare muncii elevilor, pentru ca aceștia să și poată însuși cât mai bine materia. În urma ședințelor regulate cu părinții s'a îmbunătățit simțitor frecvența elevilor, aceștia ajungând la unele școli aproape 100 la sută. Asemenea școli sunt cele din comunele Hetiur, Daneș, Albești, Axente Sever etc. Comitetul de partid a sprijinit rădăul anchetă înfiț și organizat de ziarul „Lupta Țăranilor”, care a urmărit următoarele obiective: planificarea muncii în vede-

rea încheierii anului școlar; preocuparea corpului didactic pentru a și însuși experiența școlii sovietice; funcționarea grupelor de învățământ; legarea lecțiilor de viață, de practică. S'a observat după rădăul și îmbunătățire generală a muncii în școli. Membrii Comitetului județean de partid au asistat la examene în câteva școli. Calculul și siguranța cu care elevii s'au prezentat la examene au arătat că ei primesc examenele cu un bilanț al activității lor din timpul anului școlar, înțelegând că prin felul cum își trece examenele dovedesc dragostea lor față de Patria și Muncitoresc Român care le poartă atâta grijă, și hotărâre lor în lupta pentru construirea socialismului și a păturii păcii. La unele școli însă, ca de pildă la școala elementară Nr. 3 din Mediaș, la școala elementară din comuna Brăteiu, pregătirile pentru deschiderea noului an școlar au rămas mult în urmă. Mai lasă de dorit organizarea și funcționarea unor școli, ca de pildă școala elementară Nr. 3 cu 7 clase, dintr'un cartier muncitoresc din Mediaș. Aici din cauza locului impropriu fiilor de muncitori stau înghesuți și nu au condițiile cele mai bune de învățământ. Aceasta se datorează faptului că Comitetul județean nu a antrenat dela început toate organizațiile de partid în munca școlară. Până astăzi nu există la Comitetul de partid un responsabil, care ajută de un colectiv să se ocupe special cu problemele de învățământ. Pentru ca anul școlar viitor să înceapă în județul Târnava Mare, ca și în celelalte județe din țară, un pas înainte în desvoltarea învățământului nostru, Comitetul județean de partid a ținut o ședință cu inspectorii școlari județeni și din plaiși, în care s'a analizat temeinic problema localizării școlilor, mobilizării, materialului didactic, internatelor precum și situația cadrelor didactice. S'a stabilit precis planul construcțiilor, amenajărilor și reparațiilor de școli și localuri pentru grădinițe, care vor fi terminate până la 1 Septembrie a. c. În cursul lunilor de vară, 300 de învățători și profesori din județ vor urma un curs de calificare profesională pentru studierea metodelor sovietice. Comitetul județean va trebui să verzeze îndeaproape asupra calității lecțiilor și în general asupra desfășurării acestui curs. Comitetul județean a îndrumat Inspectoratul Școlar județean asupra felului cum trebuie să se procedeze de înlocuirea cadrelor didactice necorespunzătoare. Învățătorii și profesorii au fost îndrumați să aibă mai multă inițiativă în confec-

narea prin mijloace proprii a materialelor didactice. Urmand această îndrumare, la școala elementară Nr. 1 din Mediaș s'a confecționat un bogat material didactic de fizică și chimie printre care și un voltmetru, un alternator, un tub de lentile, un stativ pentru microscop, etc. Încă din timpul anului școlar, pe baza îndrumărilor date de Comitetul județean de partid, corpul didactic a îndemnat elevii să facă elementare să învețe temeinic matematica și științele fizico-chimice pentru a putea urma cu mai mult succes școlile tehnice. S'a reușit astfel să fie trezite interesele elevilor pentru școlile tehnice, majoritatea absolvenților manifestându-și dorința să urmeze școlile tehnice. La școlile din județ, învățătorii și profesorii au arătat elevilor foloasele pe care le vor aduce Patriei și lor însiși urmând școlile tehnice și profesionale. Corpul didactic a ținut ședințe cu părinții pentru ca aceștia să aibă în vedere să îndrumă spre școlile tehnice pe fiii lor. Comitetul județean de partid a îndrumat corpul didactic și elevii să petreacă va cantă cât mai folositor. Corpul didactic va trebui să ajute la pregătirea acelor elevi care vor avea în toamnă examene de admitere sau de coregintă și să îndemne în general pe elevii să folosească timpul liber citind, făcând excursii și sport. Deasemenea corpul didactic este îndrumat să mobilizeze pe elevi la sprijinirea muncii de strângere a recoltei prin adunarea școlilor rămase pe câmp după seceris. Comitetul județean de partid va trebui să continue a se preocupa de toate aspectele muncii de pregătire a noului an școlar în tot timpul verii. Va trebui să facă o analiză profundă a felului cum a decurs anul acesta învățământul în județul Târnava Mare, pentru a vedea dacă școala corespunde în toate privințele sarcinilor trasate de Partid. Fără a ne subestima rolul de Stat trebuie să ne conducem după principiul că îndrumarea și controlarea sistematică și permanentă a diferitelor organe de muncă și organe administrative din partea Comitetului județean de partid este o condiție indispensabilă pentru ducerea la bun sfârșit a sarcinilor mari care stau în fața noastră în domeniul învățământului public. Numai dacă întreg Biroul Comitetului de partid va privi pe viitor învățământul ca o problemă politică importantă, vom putea contribui efectiv la realizarea sarcinii trasate de Partid de a da un nou avânt învățământului nostru de toate gradele. Stelian Simion responsabil societății de Propagandă și Agitație a Comitetului județean de partid Târnava Mare

Semnarea unui acord economic special între R.P.R. și Republica Cehoslovacă

În ziua de 8 Iulie 1950 s'a semnat la București, la Ministerul Comerțului Exterior, în urma discuțiilor purtate cu delegația guvernamentală cehoslovacă, un acord economic special între Republica Populară Română și Republica Cehoslovacă. Prin acest acord, încheiat pe o perioadă de mai mulți ani, Republica Cehoslovacă va livra utilități greu și instalații — în special centrale termo și hidroelectrice — iar Republica Populară Română va livra produse agricole, lemnoase și petrolifere. În același timp s'a semnat un protocol privitor la lărgirea a cordului comercial pe anul 1950, prin care volumul schimbului de mărfuri, prevăzut pe anul în curs, a fost mărit cu peste 40 la sută. Principalele mărfuri ce se livreză din partea Republicii Cehoslovace sunt mărfuri de larg consum, în special textile. Totodată s'a semnat un acord de colaborare tehnico-stimulativ între Republica Populară Română și Republica Cehoslovacă. Acordurile au fost semnate, din partea Guvernului Republicii Cehoslovace, de Antonin Gregor, ministrul Comerțului Exterior al Republicii Cehoslovace, iar din partea Guvernului Republicii Populare Române, de tov. Alexandru Bărdăneanu, ministrul Comerțului Exterior al R.P.R. (Agerpres).

Delegația cehoslovacă a părăsit Capitala

Delegația guvernamentală cehoslovacă, în frunte cu Antonin Gregor, ministrul Comerțului Exterior al Republicii Cehoslovace, soșită în țara noastră în vederea încheierii unui acord economic special pe mai mulți ani între Republica Cehoslovacă și Republica Populară Română, a părăsit Capitala, plecând spre Praga. (Agerpres).

Inapoierea delegației scriitorilor din R. P. R. care a vizitat Uniunea Sovietică

Delegația scriitorilor din R.P.R. care a vizitat Uniunea Sovietică s'a înapoiat Marți în Capitală. Delegația a fost alcătuită din Mihai Beniuc, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., Nestor Ignat, critic literar, Maria Banuș, poetă, Geo Bogza, prozator, membru corespondent al Academiei R.P.R., Mihail Davidoglu, dramaturg și Dan Davila poet. (Agerpres).

Din activitatea colectivelor sportive din Focșani

(Dela corespondentul nostru). — Una dintre colectivele sportive din Focșani care desfășoară o activitate rodnică este colectivul „Flamura Roșie”. Principala sa activitate se concentrează acum asupra organizării și pregătirii concursurilor pentru Complexul G.M.A. Comisia specială alcătuită îndrumăză și controlează antrenamentele programate săptămânal pentru înot, volei și proba cu obstacole, la care participă 50 de muncitori și 5 muncitoare din colectivul sportiv. Munca de popularizare la sate a Complexului G.M.A. se face sistematic. În fiecare Duminică, echipe de sportivi ai colectivului „Flamura Roșie” se deplasează în comune din județ, unde, în mijlocul țăranilor muncitori, susțin jocuri și întreceri sportive pentru a atrage țăranimea muncitoare în activitatea sportivă. Deasemenea, colectivul sportiv „Flamura Roșie” sprijină activitatea cercului sportiv sătesc „Drumul Socialismului” din comuna Cuslea. De curând sportivii colectivelor „Flamura Roșie” și-au construit un nou teren de volei și au început să amenajeze o sală de sport. O rodnică activitate sportivă depune și colectivul „Construcții”. Cei 130 membri ai colectivului sunt cuprinși în 8 ramuri de sport, printre care atletismul, inotul, voleiul, motociclismul etc. Colectivul sportiv „Construcții” are un bazin de înot propriu un teren de volei și o sală de sport, cu jocuri de sah și tenis de masă. În prezent, conducerea colectivului se ocupă de organizarea concursurilor Complexului G.M.A. Încă din toată amănunțimea unei probe pentru proba cu obstacole și la pregătirea probelor atletice de săritură. Cu sprijinul sindicatului, colectivul sportiv „Construcții” și-a procurat echipamentul necesar pentru 150 de sportivi. În rândurile colectivelor sportive „Spartak”, „Comerț și Cooperatie”, activitatea suferă de unele lipsuri. Colectivul „Spartak” de pildă, și-a concentrat activitatea în jurul echipei de fotbal, neglijând celelalte ramuri de sport. Colectivul sportiv al Băncii R. P. R. a investit suma de 80.000 lei construind un teren de baschet, care nici nu poate fi de folos, deoarece s'a ales un loc impropriu unui astfel de teren. Serioase lipsuri în activitatea sportivă mai dăinuie încă și în cadrul colectivului „Locomotiva” a cărui conducere se ocupă numai de echipa de fotbal. Atletismul, inotul, gimnastica și voleiul sunt complet neglijate. O gravă lipsă a conducerei colectivului „Locomotiva” constă în faptul că până acum nu a început să pregătească concursurile Complexului G.M.A. În momentul de față, obiectivul principal al activității tuturor colectivelor noastre sportive trebuie să-l constituie popularizarea intensă a Complexului Sportiv de Stat G.M.A., mobilizarea largă și pregătirea temeinică a maselor de oameni ai muncii pentru trecerea normelor Complexului.

Banda titoistă exploatează pe oamenii muncii din Iugoslavia

de B. Jirnov

Imperialiștii americani consideră Iugoslavia drept o bază militară strategică pentru viitoare agresiune „rentabilă” în Peninsula Balcanică. În ciuda experienței amare pe care au avut-o cu Ciang-Kai-Shek, ațătorii la război continuă să înarmeze clica fascistă a lui Tito. Este greu să și stăpânești indignarea când citești telegrama pe care a trimis-o din Belgrad faimosul ziarist reacționar american Alsop ziarului „New York Herald Tribune”. E o telegramă care a făcut zarvă în cercurile aristocrate din Statele Unite. Alsop a comunicat stăpânilor săi „Iugoslavia reprezintă o afacere minunată, o afacere care promise să aducă câte doi dolari pentru fiecare dolar cheltuit”. Pe măsură ce Iugoslavia, în rând cu celelalte state marșalizate, se transformă tot mai mult, împotriva voinței poporului său, într-o semicolonie americană, cresc și poftele magnaților americani. Această atitudine a colonizatorilor de peste ocean față de Iugoslavia este rezultatul josenicilor trădări a intereselor naționale ale poporului iugoslav de către clica lui Tito. Fasciștii din Belgrad, care s'au tot posibilul pentru a suprima Iugoslavia din punct de vedere economic, politic și strategic, stăpânitorilor imperialiști, au primit până acum datele banchei americane pentru Josnica lor trădare peste 50 milioane de dolari. Aceste împrumuturi înbrotitoare sunt întrebunțate în special pentru militarizarea Iugoslaviei. În același timp, cercurile conducătoare din Belgrad au recunoscut și urșiile datorii din împrumuturi de pe timp regaliștilor, împrumuturi de care poporul iugoslav nu e beneficiar de loc. Mai mult încă, titoiștii au cedat imperialiștilor întreaga industrie minieră și sămramuri importante transformând țara într-o sursă de oferte materii prime strategice pentru ațătorii la război. Clica coruptă a lui Tito-Rankovici nu numai că a aruncat Iugoslavia în robia capitalului străin, ci ea însăși se îmbogățește în chip și fel, favorizând exploatarea poporului de către burghezia dela oraș și sate în care vede sprijinul ei social. Sub tutela bandei lui Tito, trăiesc în lux și deșrauri fosti miniștri și diplomați de pe timpul regelui, vechi spioni ai gestapoului și al serviciilor de spionaj anglo-americane, reprezentanți ai partidelor burgheze, speculanții și bancherii, toți acei care l-au ajutat pe Tito să instauraze în Iugoslavia o dictatură fascistă. Iată deci cum se explică că mulți foști proprietari în prezent postează de conducere în economia iugoslavă, folosind „ramurile naționalizate” ale industriei drept sursă pentru propria lor îmbogățire, a „fihrerului” lor și a stăpânilor lor comuni din străintătate. Colaborării financiarilor americani cu fasciștii din Belgrad s'ar putea pune firma „Iosip Broz Tito — Mellon et Co.”, obiectul firmei fiind exploatarea comuna a bogățiilor naturale ale Iugoslaviei. E totuși drept că această viitoare agresiune „rentabilă” în Peninsula Balcanică, în ciuda experienței amare pe care au avut-o cu Ciang-Kai-Shek, ațătorii la război continuă să înarmeze clica fascistă a lui Tito. Este greu să și stăpânești indignarea când citești telegrama pe care a trimis-o din Belgrad faimosul ziarist reacționar american Alsop ziarului „New York Herald Tribune”. E o telegramă care a făcut zarvă în cercurile aristocrate din Statele Unite. Alsop a comunicat stăpânilor săi „Iugoslavia reprezintă o afacere minunată, o afacere care promise să aducă câte doi dolari pentru fiecare dolar cheltuit”. Pe măsură ce Iugoslavia, în rând cu celelalte state marșalizate, se transformă tot mai mult, împotriva voinței poporului său, într-o semicolonie americană, cresc și poftele magnaților americani. Această atitudine a colonizatorilor de peste ocean față de Iugoslavia este rezultatul josenicilor trădări a intereselor naționale ale poporului iugoslav de către clica lui Tito. Fasciștii din Belgrad, care s'au tot posibilul pentru a suprima Iugoslavia din punct de vedere economic, politic și strategic, stăpânitorilor imperialiști, au primit până acum datele banchei americane pentru Josnica lor trădare peste 50 milioane de dolari. Aceste împrumuturi înbrotitoare sunt întrebunțate în special pentru militarizarea Iugoslaviei. În același timp, cercurile conducătoare din Belgrad au recunoscut și urșiile datorii din împrumuturi de pe timp regaliștilor, împrumuturi de care poporul iugoslav nu e beneficiar de loc. Mai mult încă, titoiștii au cedat imperialiștilor întreaga industrie minieră și sămramuri importante transformând țara într-o sursă de oferte materii prime strategice pentru ațătorii la război. Clica coruptă a lui Tito-Rankovici nu numai că a aruncat Iugoslavia în robia capitalului străin, ci ea însăși se îmbogățește în chip și fel, favorizând exploatarea poporului de către burghezia dela oraș și sate în care vede sprijinul ei social. Sub tutela bandei lui Tito, trăiesc în lux și deșrauri fosti miniștri și diplomați de pe timpul regelui, vechi spioni ai gestapoului și al serviciilor de spionaj anglo-americane, reprezentanți ai partidelor burgheze, speculanții și bancherii, toți acei care l-au ajutat pe Tito să instauraze în Iugoslavia o dictatură fascistă. Iată deci cum se explică că mulți foști proprietari în prezent postează de conducere în economia iugoslavă, folosind „ramurile naționalizate” ale industriei drept sursă pentru propria lor îmbogățire, a „fihrerului” lor și a stăpânilor lor comuni din străintătate. Colaborării financiarilor americani cu fasciștii din Belgrad s'ar putea pune firma „Iosip Broz Tito — Mellon et Co.”, obiectul firmei fiind exploatarea comuna a bogățiilor naturale ale Iugoslaviei. E totuși drept că această viitoare agresiune „rentabilă” în Peninsula Balcanică, în ciuda experienței amare pe care au avut-o cu Ciang-Kai-Shek, ațătorii la război continuă să înarmeze clica fascistă a lui Tito. Este greu să și stăpânești indignarea când citești telegrama pe care a trimis-o din Belgrad faimosul ziarist reacționar american Alsop ziarului „New York Herald Tribune”. E o telegramă care a făcut zarvă în cercurile aristocrate din Statele Unite. Alsop a comunicat stăpânilor săi „Iugoslavia reprezintă o afacere minunată, o afacere care promise să aducă câte doi dolari pentru fiecare dolar cheltuit”. Pe măsură ce Iugoslavia, în rând cu celelalte state marșalizate, se transformă tot mai mult, împotriva voinței poporului său, într-o semicolonie americană, cresc și poftele magnaților americani. Această atitudine a colonizatorilor de peste ocean față de Iugoslavia este rezultatul josenicilor trădări a intereselor naționale ale poporului iugoslav de către clica lui Tito. Fasciștii din Belgrad, care s'au tot posibilul pentru a suprima Iugoslavia din punct de vedere economic, politic și strategic, stăpânitorilor imperialiști, au primit până acum datele banchei americane pentru Josnica lor trădare peste 50 milioane de dolari. Aceste împrumuturi înbrotitoare sunt întrebunțate în special pentru militarizarea Iugoslaviei. În același timp, cercurile conducătoare din Belgrad au recunoscut și urșiile datorii din împrumuturi de pe timp regaliștilor, împrumuturi de care poporul iugoslav nu e beneficiar de loc. Mai mult încă, titoiștii au cedat imperialiștilor întreaga industrie minieră și sămramuri importante transformând țara într-o sursă de oferte materii prime strategice pentru ațătorii la război. Clica coruptă a lui Tito-Rankovici nu numai că a aruncat Iugoslavia în robia capitalului străin, ci ea însăși se îmbogățește în chip și fel, favorizând exploatarea poporului de către burghezia dela oraș și sate în care vede sprijinul ei social. Sub tutela bandei lui Tito, trăiesc în lux și deșrauri fosti miniștri și diplomați de pe timpul regelui, vechi spioni ai gestapoului și al serviciilor de spionaj anglo-americane, reprezentanți ai partidelor burgheze, speculanții și bancherii, toți acei care l-au ajutat pe Tito să instauraze în Iugoslavia o dictatură fascistă. Iată deci cum se explică că mulți foști proprietari în prezent postează de conducere în economia iugoslavă, folosind „ramurile naționalizate” ale industriei drept sursă pentru propria lor îmbogățire, a „fihrerului” lor și a stăpânilor lor comuni din străintătate. Colaborării financiarilor americani cu fasciștii din Belgrad s'ar putea pune firma „Iosip Broz Tito — Mellon et Co.”, obiectul firmei fiind

TELEGRAMME EXTERNE

Crește mișcarea de solidarizare a popoarelor cu lupta poporului coreean

VARSOVIA, 12 (Agerpres). — PAP transmite: În cadrul „Săptămânii solidarității active cu lupta poporului coreean”, masele largi muncitoare din Republica Polonă strâng și mai mult legăturile de prietenie cu poporul coreean, precum și cu toate popoarele care luptă pentru pace și libertate. Oamenii muncii din Republica Polonă își exprimă voința lor de a lupta pentru pace, pentru o speranță continuă a productivității muncii. La meetingurile de proteste a răsunat puternic lozincă „Jos mâinile imperialiștilor americani agresori de pe Coreea!”. * VARSOVIA, 12 (Agerpres). — PAP transmite: În cadrul sesiunii dela Lodz a Comitetului administrativ largit al Uniunii internaționale a Sindicatelor muncitorilor din Industria textilă și de confecțiuni (Departament profesional al F.S.M.), a fost adoptată o rezoluție care condamnă cu energie agresiunea imperialiștilor americani în Coreea. * LONDRA, 12 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: Comitetul Executiv al Partidului Comunist Englez a publicat o declarație care arată că guvernul american acționează în Coreea așa cum acționează odinioară Hitler și Mussolini în Spania. În încheiere, declarația arată că mișcarea maselor de oameni ai muncii din Marea Britanie este în măsură să împună guvernului să și schimbe actuala politică criminală. Partidul Comunist cheamă întregul popor britanic la acțiune și cere retragerea forțelor navale și aeriene britanice din Coreea. * BERLIN, 12 (Agerpres). — TASS transmite: Congresul pentru apărarea păcii, convocat de docherii, marinarii și muncitorii din transporturile fluviale din Germania Occidentală, care a avut loc la Bremen, a adoptat în ședința sa de închidere o chemare în care îndeamnă poporul german să intensifice lupta pentru pace, înfrângându-l în același timp agresiunea Statelor Unite în Coreea. * Expriimându-și hotărârea de a lupta pentru pace, participanții la Congres îndeamnă pe toți muncitorii din transporturile fluviale din Germania Occidentală să și implice încărcarea și transportarea armamentului american. * PARIS, 12 (Agerpres). — TASS transmite: Consiliul din departamentul Sena al Federației sindicatelor muncitorilor din Industria metalurgică și de prelucrare a metalelor a adoptat o rezoluție în care cheamă pe oamenii muncii din aceste ramuri ale industriei să și organizeze în toate întreprinderile manifestații și greve, în semn de solidaritate cu poporul coreean care luptă pentru libertate, unitate și independența țării sale. * TEL AVIV, 12 (Agerpres). — TASS transmite: Opinia publică democratică din Israel protestează cu hotărâre împotriva blocării coastelor coreene de către Statele Unite

A 29-a aniversare a Revoluției eliberatoare naționale mongole

ULAN BATOR, 12 (Agerpres). — TASS transmite: La Teatrul de Stat din Ulan Bator a avut loc o ședință solemnă comună a Președintelui Micolului Hural al R. P. Mongole, a Consiliului de Miniștri al R. P. Mongole și a Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, închinată aniversării a 29 ani dela Revoluția eliberatoare națională mongolă. Referindu-se la evenimentele din Coreea, Damba a înfățișat cu energie agresiunea americană. Poporul mongol iubitor de pace, a spus vorbitorul, își exprimă depina sa solidaritate cu eroica luptă de eliberare a poporului coreean. În toate colțurile țării noastre au loc mari meetinguri în care poporul mongol, ca și întreaga omenire progresistă, condamnă cu hotărâre acțiunile criminale ale intervenționistilor americani în Coreea și cere în unanimitate: Jos mâinile de pe Coreea! * Referindu-se la evenimentele din Coreea, Damba a înfățișat cu energie agresiunea americană. Poporul mongol iubitor de pace, a spus vorbitorul, își exprimă depina sa solidaritate cu eroica luptă de eliberare a poporului coreean. În toate colțurile țării noastre au loc mari meetinguri în care poporul mongol, ca și întreaga omenire progresistă, condamnă cu hotărâre acțiunile criminale ale intervenționistilor americani în Coreea și cere în unanimitate: Jos mâinile de pe Coreea! * Strada principală a orașului francez Agondanges a primit numele de strada Generalissimul Stalin

loc ceremonia schimbării numelui străzii principale a orașului Agondanges, în strada Generalissimul Stalin. La festivitate au luat parte secretarul general al Partidului Comunist Francez, Maurice Thorez, membrii municipaliștilor, în frunte cu primarul orașului, comunistul Lamm și alții.

Operațiunile militare din Coreea

În săptămâna dela 6-12 Iulie, sectorul de Vest al frontului din Coreea a continuat să fie aceluși, pe care s-au desfașurat principalele lupte și unde unitățile Armatei Populare Coreene au realizat cel mai puternic ritm al înaintării. În acest sector, unitățile Armatei Populare Coreene au străbătut o jumătate de distanță dintr-o parte la alta și au extins-o încă o dată spre Sud-Est. Căpitanii americani au continuat și ei să avanseze în acest sector principalele lor forțe de uscat și să folosească aici cea mai mare parte a aviației. Comandamentul american este silit de desfașurarea luptelor să ofere grosul forțelor sale loviturii date de principala grupare de forțe a Armatei Populare Coreene.

În lupta pentru Taejon, forțele Armatei Populare realizează o largă mișcare de învâluire. Ele au cucerit în înaintare către Sud, pe două coloane principale: una la Vest de axul de comunicație Seul-Taejon, cealaltă la Est.

Forțele americane, care s'au masat îndeosebi pe axul de comunicație și care sunt lipsite în mod vădit de pricoperile de a manevra, au trebuit să-și spondească ritmul retragerii lor dezastruoase, sub amenințarea permanentă de a fi depășite și interceptate de coloanele de urmărire ale Armatei Populare. În aceste lupte, trupele americane încep să aibă pierderi grele. Comandantul lui Mac Arthur recunoaște că un întreg batalion a dispărut în 24 ore.

Străbătând 47 km. în două zile, forțele populare coreene au înținsă la 10 Iulie un punct situat la 13 km. Nord de Taejon. Se poate spune că au început nemijlocit luptele pentru acest oraș. Taejon-ul are o importanță vitală pentru întregul sistem defensiv al coteropitorilor americani. El se află la incrușcarea căilor ferate care merg dealongul coastei de Vest a Coreei și a liniei care face legătura cu rețeaua de căi ferate din Sud-Estul Coreei.

Pierderea Taejon-ului va rupe în două întreg dispozitivul agresorilor americani și al vasculor lor sud-coreeni. Trupele americane și materialele debarcate în portul Fusan din Sud-Estul Coreei nu vor mai putea interveni în sectorul de Vest al frontului decât pe calea aerului, ceea ce s'a dovedit ineficace.

După „replieri” foarte puțin glorioase, comandamentul american își anunță (pentru a căta oară dela începutul operațiunilor?) hotărârea fermă de a opri înaintarea unităților rapide ale Armatei Populare Coreene pe o nouă linie de rezistență. Comandamentul american intenționează să fixeze această linie pe fluviul Kim, care curge imediat la Nord de Taejon.

Comandamentul american continuă să se aplece de prescripțiile regulamentelor militare burgheze (după modelul hitleristilor), socotind că cursul de apă de mai sus va putea fi un obstacol în calea înaintării blindatelor și infanteriei populare coreene.

Traseul fluviului Kim comportă însă o serioasă primejdie pentru o linie de rezistență, întrucât descrie un semicerc umflat spre Nord. Linia de apărare ar căpața astfel un traseu semicircular, cu flancurile descoperite spre Est și spre Vest.

Se știe însă că Armata Populară Coreeană folosește cu precădere metoda creării flancurilor la armata inamică, metoda loviturilor surprinzătoare și mereu schimbate în flancurile descoperite ale inamicului.

Frica de flancuri de care dau dovadă unitățile americane este o caracteristică a armatelor cu moral scăzut. Armatele care au un spate nesigur, armatele ai căror ostași sunt corupți și sălbăticiți de o educație agresivă, rasistă, colonialistă, își pierd cumpătul la primele lovituri, dezertază sau se predau imediat ce trebuie să opereze pe unități oarecum izolate, părăsindu-și momentanul îndată ce nu se simt cot la cot cu grosul trupelor dispuse în față și în spate.

Operațiunile de pe frontul coreean confirmă încă o dată că starea politică-morală a trupelor are o direcție înăruire atât asupra formei de organizare a unităților, cât și asupra metodelor și procedurilor de luptă. În această privință trebuie arătat că știrile transmise chiar de corespondenții de presă și radio burghezi vorbesc despre un început serios de demoralizare în rândurile trupelor americane. Numeroși soldați americani scriu camarazilor lor rămași în Japonia că nu vor să lupte împotriva poporului coreean.

Ziarul „Evening Star” scrie că „situația trupelor americane din Coreea este deprimantă”. Superioritatea politică-morală a Armatei Populare Coreene se oglindește și în acțiunile rapide manevriere care duc la acțiunile de luptă cu caracter nimicitor împotriva inamicului. „Tancurile nord-coreene sunt acțiunile și manevrele foarte abile și eficiente” scrie comisarul lui Mac Arthur la agenția France Presse transmise din Tokio următoarea conținută a cercurilor americane: „Principala învâțtură ce se poate trage din războiul din Coreea este că linia militară înaintată a corespondenților de nord, rapiditatea remarcabilă cu care au învâțat și se folosească de tancuri, artilerie și de ultimele secrete strategice ale războiului motorizat”.

Grupul de forțe coreene care acționează pe direcția centrală, în ciuda terenului muntos și lipsit de comunicații, și-a continuat sistematic înaintarea la Sud de Uienchi (Vancku), oraș situat la 75 km. Sud-Est de Seul. Grupul de forțe din acest sector acțio-

nează în două direcții. O coloană principală se îndreaptă spre Sud-Vest. Această coloană, după cum recunoaște înșiși comentarii militari americani, execută o largă mișcare de învâluire, tinzând să intercepteze drumul grupului de forțe americane din sectorul vestic al frontului, să cadă în flancul și să spatele acestuia. Prin această s'au realizat o incursiune de o amploare mai mare decât toate cele în care au căzut până acum trupele americane și ale lui Li San Man.

Incursiunile de până acum erau încercări realizate în cadrul aceluiași grup de forțe, în același sector al frontului, încercări în care cădeau unități inamice de principala batalioanelor, regimentelor, ș.a.m.d.

Incursiunea care se profilează prin înaintarea spre Sud-Vest a grupului de forțe care operează în direcția centrală este o încercare realizată prin combinarea direcțiilor de mișcare a unor grupuri de forțe diferite aflate la distanțe relativ mari, o încercare care înțește captarea sau lichidarea principalei grupări de forțe inamice, ceea ce ar definește aripa de Vest a frontului.

Unitățile Armatei Populare Coreene care execută această largă mișcare au eliberat în noaptea de 7/8 Iulie orașul Ciungciu (Chongciu), la 45 km. Sud de Vanciu. Pierderea acestui oraș a provocat o recrudescență a văcărellor comentatoriilor militari și corespondenților de presă burghezi. Orașul Ciungciu este capătul unei căi ferate care se leagă cu rețeaua din Sud-Vestul Coreei. Prin Ciungciu trece de pe coasta de Vest unica comunicație spre coasta de Răsărit.

Debarcările repetate executate de către Forțele Armate Populare Coreene au silit până și pe comentarii militari burghezi să recunoască măiestria de luptă și vitejia deosebită a marinei militare coreene. Pe de altă parte, mult trimbătaia blocată navală a coastei Coreei de către imperiații Unite se dovedește incapabilă să împiedice nu numai activitatea porturilor de pe teritoriul Coreei de Nord, ci chiar debarcările, sub masul flotei americane, pe coastele Coreei de Sud.

Aceste succese ale flotei navale americane au fost înclinare pierdere unui crucișător și a altor patru vase de război, scufundate de Marina Populară Coreeană.

După ultimele știri a intrat în serja pierderilor și falosăa marină engleză care joacă rolul cel mai ridicol în aventura întreprinsă de imperiații în Coreea. Pierderea de către imperiații a unor vase mari, sub loviturile unei marine care nu dispune de mijluri numeroase și de mare tonaj, aduce o nouă confirmare a superiorității deosebite a marinei populare coreene, dar, potrivit unei soarte care a devenit tradițională pentru armamentul american, au ajuns în număr mare în mâinile ostașilor Forțelor Armate ale R.P.D. Coreene.

Deosebit de semnificativă este telegrama trimisă din Tokio de agenția France Presse care scrie: „Războiul din Coreea a provocat o serie de îndoeli în mintea strategilor și tacticienilor americani cu privire la valoarea unor anumite arme (bazuka, puștile fără recul, avioanele cu reacție și tunurile anticar). La Tokio au și sosit cei mai mari specialiști a-

mericani în blindate, operații amfibii, aviație, etc.

Slabiciunile comandamentului american ies și mai mult în evidență prin prețurile ridicole cu care coteropitorii vor să-și explice înfrângerea. O bucată de vreme americanii au dat vina pe vremea rea, care cică ar împiedica acțiunea aviației lor, șoselele proaste care stănețesc transporturile și activitatea tancurilor. La aceasta s'ar putea înțirba: cum se explica toluși că în aceste condiții forțele aeriene coreene care nu dispun de suport perfortăre, ca și tancurile coreene, au acționat cu destul succes, fapt recunoscut de înseși „replierii” strategice americane?

Dealtfel, strategii americani s'au întrecut pe sine în „justificări” într-un recent comunicat al lui Mac Arthur care afirmă: „pe cât se pare primele linii americane au fost depășite de blindatele coreene de Nord care au reușit să-și croiască un drum prin culturile de orez socotite până acum impracticabile pentru blindate. Este posibil ca unitățile americane să fie încercute în această confuzie”.

Aceasta oglindește în fond de această ordine ideologică burgheză, corespunzătoare decăderii generale a ideologiei burgheze. Pe lângă militar, ea se traduce prin anchilozare, prin incapacitatea de a ieși din vechile șablonuri, prin incapacitatea de a găsi forme și metode noi de utilizare deplină a perfecționării tehnicii militare.

Vorbind cu amărăciune despre șifonarea prestigiului american în Coreea, atâtătorul la război Thomas Dewey, guvernatorul statului New-York, și fost candidat la președinția Statelor Unite, declara acum câteva zile: „De 5 ani pierdem cu regularitate războiul rece. Aceasta este tristul adevăr”.

Mister Dewey a vorbit despre „războiul rece”. La aceasta ar trebui adăugat că hanții imperiații de peste ocean nu sunt mai norocoși în „războiul cald” pe care l-au aprins în Coreea. Imperiații americani care vorbeau la început — ca și hitleristi dealtfel — despre un „război fulger” în Coreea, pregătesc noi și noi divizii pentru a le trimite acolo. În cercurile militare americane — transmite o agenție apuseană — s'a înregistrat părerea că pentru obținerea unor rezultate decisive, vor fi necesare luni și nu săptămâni”.

Această constatare americană ignorează însă un singur factor: înaintarea invincibilă a Armatei Populare Coreene, care după cum a arătat — prin fapte și nu prin vorbe — are mereu pentru obținerea unor rezultate decisive de săptămâni și nu de luni!

Pe lângă de Răsărit a frontului Forțele armate ale R.P.D. Coreene au executat la 6 Iulie o nouă debarcare, stabilind un cap de pod la Uienchi (50 km. Sud de Samcio). Unitățile debarcate aici au început imediat înaintarea către Sud și Vest. Nu este exclus ca presiunea spre portul Fusan, portul de debarcare a trupelor americane, să se accentueze.

În genere, unitățile navale coreene sînt deosebit de active. Acționând în cooperare strînsă cu trupele terestre, ele au executat o debarcare pe coasta de Vest a Coreei, la circa 70 km. Sud de portul Cumpulo (Incion). Unitățile debarcate aici înțeșe să izbășească în flancul grupului de forțe americane care se retrage spre Sud, în direcția Taejon.

În acest mod, operații amfibii, aviație, etc.

Slabiciunile comandamentului american ies și mai mult în evidență prin prețurile ridicole cu care coteropitorii vor să-și explice înfrângerea. O bucată de vreme americanii au dat vina pe vremea rea, care cică ar împiedica acțiunea aviației lor, șoselele proaste care stănețesc transporturile și activitatea tancurilor. La aceasta s'ar putea înțirba: cum se explica toluși că în aceste condiții forțele aeriene coreene care nu dispun de suport perfortăre, ca și tancurile coreene, au acționat cu destul succes, fapt recunoscut de înseși „replierii” strategice americane?

Dealtfel, strategii americani s'au întrecut pe sine în „justificări” într-un recent comunicat al lui Mac Arthur care afirmă: „pe cât se pare primele linii americane au fost depășite de blindatele coreene de Nord care au reușit să-și croiască un drum prin culturile de orez socotite până acum impracticabile pentru blindate. Este posibil ca unitățile americane să fie încercute în această confuzie”.

Aceasta oglindește în fond de această ordine ideologică burgheză, corespunzătoare decăderii generale a ideologiei burgheze. Pe lângă militar, ea se traduce prin anchilozare, prin incapacitatea de a ieși din vechile șablonuri, prin incapacitatea de a găsi forme și metode noi de utilizare deplină a perfecționării tehnicii militare.

Vorbind cu amărăciune despre șifonarea prestigiului american în Coreea, atâtătorul la război Thomas Dewey, guvernatorul statului New-York, și fost candidat la președinția Statelor Unite, declara acum câteva zile: „De 5 ani pierdem cu regularitate războiul rece. Aceasta este tristul adevăr”.

Mister Dewey a vorbit despre „războiul rece”. La aceasta ar trebui adăugat că hanții imperiații de peste ocean nu sunt mai norocoși în „războiul cald” pe care l-au aprins în Coreea. Imperiații americani care vorbeau la început — ca și hitleristi dealtfel — despre un „război fulger” în Coreea, pregătesc noi și noi divizii pentru a le trimite acolo. În cercurile militare americane — transmite o agenție apuseană — s'a înregistrat părerea că pentru obținerea unor rezultate decisive, vor fi necesare luni și nu săptămâni”.

După obiceiul pe care l-au copiat dela maestrul lor hitlerist, imperiații americani vorbeau cu grandomanie în primele zile ale lunii Iulie despre iminenta începere a înaintării americane și a recuceririi teritoriului eliberat de Armata Populară Coreeană.

Este drept că la 6 Iulie, americanii, grație în a anumia succese, au vrebuit să o formațiune de cercetare a lor a izbutit să înainteze câțiva kilometri, fără a întâmpina rezistență. Peste câteva ore însă comandamentul american a trebuit să recunoască că eroii „ofensivi” au intrat într-o cursă, ajungând cu toții prizonieri.

Deosebit de semnificativă este telegrama trimisă din Tokio de agenția France Presse care scrie: „Războiul din Coreea a provocat o serie de îndoeli în mintea strategilor și tacticienilor americani cu privire la valoarea unor anumite arme (bazuka, puștile fără recul, avioanele cu reacție și tunurile anticar). La Tokio au și sosit cei mai mari specialiști a-

mericani în blindate, operații amfibii, aviație, etc.

Slabiciunile comandamentului american ies și mai mult în evidență prin prețurile ridicole cu care coteropitorii vor să-și explice înfrângerea. O bucată de vreme americanii au dat vina pe vremea rea, care cică ar împiedica acțiunea aviației lor, șoselele proaste care stănețesc transporturile și activitatea tancurilor. La aceasta s'ar putea înțirba: cum se explica toluși că în aceste condiții forțele aeriene coreene care nu dispun de suport perfortăre, ca și tancurile coreene, au acționat cu destul succes, fapt recunoscut de înseși „replierii” strategice americane?

Dealtfel, strategii americani s'au întrecut pe sine în „justificări” într-un recent comunicat al lui Mac Arthur care afirmă: „pe cât se pare primele linii americane au fost depășite de blindatele coreene de Nord care au reușit să-și croiască un drum prin culturile de orez socotite până acum impracticabile pentru blindate. Este posibil ca unitățile americane să fie încercute în această confuzie”.

Aceasta oglindește în fond de această ordine ideologică burgheză, corespunzătoare decăderii generale a ideologiei burgheze. Pe lângă militar, ea se traduce prin anchilozare, prin incapacitatea de a ieși din vechile șablonuri, prin incapacitatea de a găsi forme și metode noi de utilizare deplină a perfecționării tehnicii militare.

Vorbind cu amărăciune despre șifonarea prestigiului american în Coreea, atâtătorul la război Thomas Dewey, guvernatorul statului New-York, și fost candidat la președinția Statelor Unite, declara acum câteva zile: „De 5 ani pierdem cu regularitate războiul rece. Aceasta este tristul adevăr”.

Mister Dewey a vorbit despre „războiul rece”. La aceasta ar trebui adăugat că hanții imperiații de peste ocean nu sunt mai norocoși în „războiul cald” pe care l-au aprins în Coreea. Imperiații americani care vorbeau la început — ca și hitleristi dealtfel — despre un „război fulger” în Coreea, pregătesc noi și noi divizii pentru a le trimite acolo. În cercurile militare americane — transmite o agenție apuseană — s'a înregistrat părerea că pentru obținerea unor rezultate decisive, vor fi necesare luni și nu săptămâni”.

Această constatare americană ignorează însă un singur factor: înaintarea invincibilă a Armatei Populare Coreene, care după cum a arătat — prin fapte și nu prin vorbe — are mereu pentru obținerea unor rezultate decisive de săptămâni și nu de luni!

Pe lângă de Răsărit a frontului Forțele armate ale R.P.D. Coreene au executat la 6 Iulie o nouă debarcare, stabilind un cap de pod la Uienchi (50 km. Sud de Samcio). Unitățile debarcate aici au început imediat înaintarea către Sud și Vest. Nu este exclus ca presiunea spre portul Fusan, portul de debarcare a trupelor americane, să se accentueze.

În genere, unitățile navale coreene sînt deosebit de active. Acționând în cooperare strînsă cu trupele terestre, ele au executat o debarcare pe coasta de Vest a Coreei, la circa 70 km. Sud de portul Cumpulo (Incion). Unitățile debarcate aici înțeșe să izbășească în flancul grupului de forțe americane care se retrage spre Sud, în direcția Taejon.

În acest mod, operații amfibii, aviație, etc.

Slabiciunile comandamentului american ies și mai mult în evidență prin prețurile ridicole cu care coteropitorii vor să-și explice înfrângerea. O bucată de vreme americanii au dat vina pe vremea rea, care cică ar împiedica acțiunea aviației lor, șoselele proaste care stănețesc transporturile și activitatea tancurilor. La aceasta s'ar putea înțirba: cum se explica toluși că în aceste condiții forțele aeriene coreene care nu dispun de suport perfortăre, ca și tancurile coreene, au acționat cu destul succes, fapt recunoscut de înseși „replierii” strategice americane?

Dealtfel, strategii americani s'au întrecut pe sine în „justificări” într-un recent comunicat al lui Mac Arthur care afirmă: „pe cât se pare primele linii americane au fost depășite de blindatele coreene de Nord care au reușit să-și croiască un drum prin culturile de orez socotite până acum impracticabile pentru blindate. Este posibil ca unitățile americane să fie încercute în această confuzie”.

ULTIMELE ȘTIRI Mesajul lui Kim Ir Sen

(Urmare din pag. 1-a)

Această metodă agresivă a mai fost aplicată pe scară largă de predecesorii imperiaștilor americani — fasciștii hitleristi și imperiaștii japonezi. Toată lumea știe că Hitler spunea: Când vorbesc despre pace, mă gândesc la război.

Imperiaștii japonezi și-au amulat agresivitatea cu false declarații despre pace în Asia. La 29 August 1910, împăratul Japoniei a declarat, în ordinul său, că Japonia anexează Coreea pentru a stabili o pace durabilă în Răsărit, explicând anexarea prin aceea că pacea Orientului ar fi amenințată de Coreea. Astăzi, imperiaștii americani, care vor să lichideze independența patriei noastre, cu scopul de a o transforma într-o colonie a lor, așa cum au făcut-o fasciștii hitleristi și imperiaștii japonezi, încearcă prin declarații despre pace intervenție lor armată în afacerile interne ale patriei noastre și bombardarea barbară a localităților noastre pasnice.

Atacul armat al imperiaștilor americani împotriva Coreei constituie o brutală violare a dreptului internațional și a Chartei O.N.U.

Deși imperiaștii americani au săvârșit un atac armat împotriva noastră, ei nu vor înfrânge spiritul combativ al poporului coreean, care iubeste libertatea și independența patriei sale. Întregul popor coreean, ridicându-se la lupta comună pentru onoarea, libertatea și independența patriei sale, va lupta fără preget împotriva agresiunii impe-

rialismului american și va obține victoria. Armata noastră Populară care luptă pentru eliberarea patriei, deși este tânără și lipsită de experiență, da dovadă de vitejie, abnegație și eroism și a și reușit până în prezent succese însemnate.

După expunerea asupra metodelor operațiilor întreprinse de unitățile Armatei Populare a R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen a declarat în continuare următoarele:

„Armata noastră nu luptă nici pentru dolari și nici pentru a subjugă alte popoare, cum o fac ucigașii mercenari americani, ci pentru a-și apăra patria, pentru a apăra libertatea și independența poporului său. Ostașii noștri sunt însușiții de sentimentul patriotismului, de eroism și vitejie.”

Trupele agresorilor americani luptă pe un teritoriu străin. Armata noastră Populară, care se bucură de dragostea, grija și sprijinul întregului popor, luptă pe teritoriul patriei sale. ÎNTREGUL NOȘTRU POPOR URĂȘTE ARMATA AGRESORILOR AMERICANI, PE CARE, LA FIECARE PAS, O AȘTEAPTA RASPLATA CUVENITA PENTRU CRIMELE SAUȘARȘTE DE EA. Intervenția armată a Statelor Unite în Coreea a mîniat la culme poporul coreean și l-a făcut să urască fără margini pe agresorii colonialiști imperiaștii și pe lacheii lor din Coreea de sud. Tinerii noștri plini de avînt se înrolează voluntar în armata populară, NUMĂRUL VOLUNTARILOR FIIND ÎN PREZENT DE PESTE 500.000 OMEI.

În regiunile eliberate de Armata Populară, populația salută călduros glorioasa Armata Populară, care a eliberat-o de regimul polițienesc al lui Li San Man. Poporul eliberat reînfințează Comitetele popu-

lari, care au fost dizolvate de reacțiune, și traduce în fapt Constituția Republicii Populare Democratice Coreene, Constituție care garantează libertatea și drepturile poporului. Potrivit decretului Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene, țărani din regiunile eliberate trec la înfăptuirea reformei agrare — vîsul de secole al țărănilor coreeni. Fămănturile stăpînite în trecut de imperiaștii americani de guvernul marionetă al lui Li San Man, de moșierii coreeni și de trădătorii ai țării, sunt confiscate acum și trec pentru todeauna, fără plată, în folosința țărănilor.

Victoriile Armatei Populare și sprijinul unanim pe care îl acordă întregul popor coreean, dovedesc trîncia Republicii Populare Democratice Coreene și constituie o mărturie a faptului că întregul popor coreean sprijină într-un tot politic guvernul Republicii Populare Democratice Coreene, care apără unitatea, libertatea și independența patriei noastre împotriva unităților mîrșave ale imperiaștilor americani care urmăresc să infundeze patria noastră și să răpească poporul coreean independent, precum și împotriva invaziei armate pe teritoriul patriei noastre.

Pentru a salva banda lui Li San Man, care a dus în Coreea o politică americană și care în prezent este în stare de faliment, imperiaștii americani intensifică agresiunea lor armată împotriva poporului coreean.

Fără o intervenție directă a imperiaștilor americani, războiul civil intern, care a fost provocat în țara noastră de slugile imperialismului american, s'ar fi terminat de mult, unificarea patriei noastre s'ar fi înfăptuit și întreaga populație din

Coreea de Sud ar fi fost de mult eliberată de sub regimul polițienesc reacționar al trădătorilor de teapa lui Li San Man.

Atacul armat al imperiaștilor americani în Coreea a provocat indignarea opiniei publice democratice din întreaga lume.

Măreția noastră creștină dreptă și bucură de sprijinul și de simpatia popoarelor iubitoare de libertate din întreaga lume.

Dragi compatrioți, frați și surori! Dușmanii înversunați ai libertății și independenței poporului coreean — imperiaștii americani — și-au întins tentaculele spre patria noastră pentru a o subjugă. ÎNTREGUL POPOR COREEAN, UNINDU-SE CA UN SINGUR OM, TREBUE SĂ RASPUNDA PRINTR-O LOVITURĂ ROTĂTOARE LOVITURII DATE DE IMPERIAȘTII AMERICANI.

Poporul coreean îi va face față fără îndoială pe imperiaștii americani și simță căt de mare și de nesecată este forța poporului coreean și căt de neclintit este în hotărîrea sa de a lupta pentru libertatea și independența patriei sale.

În niciun caz, poporul nostru nu va redeveni un sclav colonial.

Toți cei cărora le este scumpă libertatea și independența patriei trebuie să se ridice împotriva atacului armat al imperiaștilor americani. Toți trebuie să ia parte la lupta sărbătoare de eliberare a patriei noastre.”

Îndemnul poporului coreean, pe ostăși și comandanții Armatei Populare, pe partizani și partizane, să-și intensifice eforturile lor pentru zdrobirea totală a dușmanului, Kim Ir Sen și-a încheiat mesajul cu următoarele cuvinte:

„Să ducem până la capăt lupta noastră dreptă de eliberare! Înainte spre victorie! Trăiască Coreea liberă și independentă!”

Eroica Armată Populară Coreeană pricinucște înfrîngeri invadatorilor americani

● Trupele americane silită să se „replieze” la Sud de râul Kim ● Forțele populare coreene înaintează și în sectorul central al frontului ● Pe coasta de Est, unitățile Armatei Populare se pregătesc să tace comunicațiile trupelor americane cu principala lor port de aprovizionare, Fusan ● O puternică unitate americană încercuțată a fost complet zdrobită.

TOKIO, 12 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, comunicatul cartierului general al invadatorilor americani în Coreea anunță că în fața presiunii unităților Armatei Populare Coreene, trupele americane au fost silită să se „replieze” pe malul de Sud al râului Kim.

TOKIO, 12 (Agerpres). — După cum anunță Agenția FRANCE PRESSE, unități ale Armatei Populare Coreene au acum drept obiectiv trecerea râului Kim, în vederea atacului, pe front larg, în direcția Taejon, capitala provizorie a guvernului marionetă al lui Li San Man și important punct strategic. Comunicatul comandamentului armatelor de invazie americane pomeneste pentru prima dată de Taejon ca obiectiv atât al unităților blindate, care vin din direcția Suwon, cât și al unităților care vin dinspre sectorul muntos central.

Intensificarea activității unităților Armatei Populare Coreene în lungul frontului de pe coasta de Est înțeșe tăierea principalei artere de aprovizionare a invadatorilor americani, linia Fusan (Fusan) — Taejon, trecând prin Taegu (Taikiu).

Corespondenții de război scot în evidență atât puterea neobisnuită de distrugere a tunurilor anticar ale Armatei Populare Coreene, care scot zănic din luptă numeroase blindate ale invadatorilor americani, cât și superioritatea calității tancurilor Armatei Populare față de cele americane.

PEKING, 12 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: Postul de radio Phyangyung anunță că în cursul opera-

țiunilor de încercuire dela Sud de Ciungciu unități ale Armatei Populare Coreene au zdrobit o puternică unitate americană. Au fost ucigași peste 700 soldați americani, printre care și colonelul Robert Martin, iar peste 500 soldați au fost luați prizonieri. Au fost distruse 15 tancuri și 5 care blindate americane; au fost capturate numeroase trofee, printre care 4 tancuri, peste 1.100 arme automate, tunuri anticar, precum și alt material de război. Unitățile Armatei Populare Coreene, care au sfărșinat linia de „rezistență” americană, își continuă înaintarea spre Sud, în timp ce trupele americane „se repliează pe poziții dinainte stabilite”.

TOKIO, 12 (Agerpres). — Corespondentul în Coreea al Agenției FRANCE PRESSE transmite un raport de pe frontul coreean, în care subliniază pierderile suferite de invadatorii americani și arată că în ciuda întărilor constante în oameni și materiale trimise trupelor americane de invazie, unitățile Armatei Populare Coreene înaintază vertiginos, zdrobind orice rezistență în calea lor.

Corespondentul arată că trupele americane sunt regulat încercute și încearcă să se salveze fugind în panică și părăsind materiale de război și rămășițe pe câmpul de

Decorarea a 10 generali ai Armatei Populare Coreene

PHYONGYANG, 12 (Agerpres). — Agenția Coreeană de Știri anunță că Prezidiul Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene a decorat la data de 10 Iulie a. c. pe generalul Cioi Yong Kun, ministru al apărării naționale, cu ordinul „Drapelul Național” cl. I, cu prilejul celei de a 50-a aniversări a zilei sale de naștere.

I s'a conferit această decorație generalului Cioi Yong Kun în

semn de recunoștință pentru serviciile excepționale aduse Republicii și în special pentru ridicarea capacității de luptă a Armatei Populare Coreene.

Un număr de alți 9 generali ai Armatei Populare Coreene au fost decorați la 8 Iulie de către Prezidiul Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, pentru servicii excepționale aduse în cursul actualului război pentru unitatea și independența națională.

Moneta R. P. D. Coreene are putere circulatorie și la Sud de paralela 38

PHYONGYANG, 12 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: Potrivit unui ordin al Comitetului pentru chestiunile mi-

lupă. MORALUL SOLDATILOR AMERICANI ESTE FOARTE SCAZUT, INTRUCAT EI SE AȘTEAPTA ÎN FIECARE MOMENT SA FIE INCERCUIT.

WASHINGTON, 12 (Agerpres). — După cum anunță FRANCE PRESSE, ziarul american publică în prima pagină, cu titluri mari, pe opt coloane, șeselele trupele de invazie ale lui Mac Arthur. Corespondenții dela Washington al Agenției FRANCE PRESSE citează unele din aceste titluri: „Tancurile coreene zdrobesc pozițiile defensive americane” (EVENING STAR); „Artileria nord-coreeană este superioară artileriei americane și zdrobeste tancurile americane” (NEWS).

WASHINGTON, 12 (Agerpres). — FRANCE PRESSE anunță că posturile de radioasculare americane au recepționat o declarație, radiodifuzată de postul de radio Seul, a căpitanului american Ambrose Nugent, din regimentul 52 artilerie (divizia 24-a americană), luat prizonier de unitățile Armatei Populare Coreene. Căpitanul Nugent, dându-și seama de monstruoșitatea agresiunii americane în Coreea, o califică drept „un act agresiv și barbar”.

semn de recunoștință pentru serviciile excepționale aduse Republicii și în special pentru ridicarea